
ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Convorbiri între delegația

Partidului Comunist Român 

și delegația

Partidului Comunist Mexican

începutul anului 1968 a însemnat pentru Termocentrala Luduș-Iernut 
un plus de 70 milioane kW/oră produși față de perioada corespun­
zătoare a anului trecut. Această producție, realizată între 1—16 ia­
nuarie a.c., s-a obținut în condițiile unei economii de 400 tone com­
bustibil convențional și ale creșterii coeficientului de utilizare a 
instalațiilor cu 2,2 la sută. In clișeu: Vedere de ansamblu 

a termocentralei

V

De ce cîntărește
mai greu metalul

în construcție
"> decit în proiect

Interviu cu îng. Nicolae Popa
director al I.P.I.M.P.C.

Creșterea însemnată a volu­mului de investiții și cores­punzător, a producției indus­triei construcțiilor în 1968 și în perspectivă, face ca redu­
cerea consumurilor specifice 
să reprezinte o necesitate de 
prim ordin, ea repercutîndu-se direct asupra eficienței între­gii activități de construcții. Plecînd de la rezultatele ob­ținute pînă acum la Institu­
tul de proiectări pentru indus­
tria materialelor și prefabri­
catelor pentru ne-am adresat ing. NICOLAE POPA, director al institutu­lui, cu rugămintea de a răs­punde la cîteva din problemele actuale ridicate de acțiunea de reducere, din faza proiec­tării, a consumurilor specifice.

— Pentru a oferi citito­
rilor noștri unele amănunte, 
din experiența acumulată 
de proiectanții institutului, 
vă rugăm să ne arătați care 
a fost orientarea institutului 
in această direcție.— Problema reducerii con­sumurilor specifice, în mul­tiplele forme pe care le îm­bracă. a constituit un obiec­tiv urmărit cu consecvență în

construcții

proiectele noastre .In proiec­tarea tehnologică, de pildă, prin alegerea celor mai indi­cate procedee de fabricație am obținut importante redu­ceri ale consumurilor de combustibil, energie electrică și calorică. Astfel, numai în fabricile de ciment s-au eco­nomisit 1400 miliarde Kcal anual datorită reducerii cu 45 la sută a consumului de combustibil. De asemenea, atît în proiectarea produselor industriei materialelor și pre­fabricatelor pentru construcții, cît și a obiectivelor industriale am căutat să folosim întreaga noastră capacitate creatoare pentru găsirea unor soluții de reducere în special a consu­murilor de materiale defici­tare.
— Din categoria acestora 

se detașează metalul...— Intr-adevăr, consumul de metal, în diversele forme sub care se materializează, trebuie să poarte amprenta unei stricte economicități. Evident, în acest
Ing. C. VRÂNCEANU

(Continuare in pag. a 3-a)

Largă adeziune la propunerile privind

perfecționarea organizării administrativ - teritoriale

JUDEȚELE
UNITAJI TERITORIALE OMOGENE

Propunerile Comisiei centrale da partid ți de stat cu pri­
vire la organizarea județelor și municipiilor, constituie 
trecerea la traducerea în viață a principiilor și măsuri­

lor adoptate de Conferința Națională a partidului, cu pri­
vire la îmbunătățirea organizării administrativ-teritoriale, ho­
tă rîri izvorîte din necesitatea punerii de acord a organizării 
administrativ - teritoriale cu schimbările calitative interveni­
te în dezvoltarea forțelor de producție și repartizarea lor 
geografică.

Criteriile care au stat la baza 
prefigurării celor 35 de județe 
și 31 de municipii, sînt, după 
părerea mea, în deplină con­
cordanță cu sarcinile economi­
ce și social-culturale actuale. 
Media populației de 509 000 lo­
cuitori, potențialul industria! 
mediu de 6 miliarde lei, așeza­
rea geografică, respectarea 
unor anumite proporții între 
diferitele ramuri ale economiei 
etc. determină crearea unor 
unități teritoriale omogene, ar­
monioase din punct de vedere 
economic și social-cultural, in 
cadrul cărora forțele de pro­
ducție se vor putea dezvolta în 
continuare în mod vertiginos.

Propunerile privind viitorul 
județ Crișana ilustrează pe de­
plin coordonatele judicioase pe 
care s-a mers în conturarea li­
mitelor lui. Județul Crișana va 
avea în orașul Oradea un cen­
tru industrial, în jurul căruia va 
polariza baza activității econo­
mice. Nu numai existența în 
Oradea a peste 20 de între­
prinderi mari, dar și puterni­
cele u-nităfi în construcție — o 
fabrică de zahăr, una de mobi­
lă, de piese auto, de pigmenți, 
— atestă orașului preconizat a 
fi ridicat la nivelul de munici­
piu, un rol important în pro­
gresul întregului județ. Faptul

că Oradea, ca municipiu{ va 
avea plan și buget propriu și 
competență mult mai largă în 
conaucerea treburilor de stat 
si obștești, în rezolvarea pro­
blemelor economice, social-cul- 
turale și edilitare, va determina 
lichidarea unor anomalii exis­
tente în prezent, va contribui la 
înviorarea inițiativei și spiritu­
lui gospodăresc. Deși 90 la sută 
din rețeaua comerțului de stat 
a regiunii Crișana se afla pe 
teritoriul orașului Oradea, uni­
tățile comerciale erau dirijate 
de întreprinderi subordonate 
direct regiunii. Oradea avea 
planuri și fonduri de investiții 
cu ponderea cea mai mare din 
regiune, dar unitățile execu­
toare aveau un caracter regio-

AL. FODOR 
vicepreședinte al 

comitetului executiv al Sfatului 
popular regional Crișana

In ziua de 17 ianuarie au avut loo convorbiri între o delegație a Partidului Comu­nist Român ți delegația Parti­dului Comunist Mexican care face o vizită în țara noastră.Din delegația Partidului Co­munist Român au făcut parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetu­lui Central al Partidului Co­munist Român, Paul Nicules- cu-Mizil, membru al Comite­tului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, secretar

al C.C. P.C.R., GhizelaVass, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție Ia C.C. al P.C.R.Delegația P.C. Mexican este formată din tovarășii Arnoldo Martinez Verdugo, prim-secre- tar al C.C. al P.C.M., Antonio Morin, membru al Prezidiului C.C. al P.C.M. și Jose Luna, membru al C.C. al P.C.M.Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, tovă­rășească.

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALĂ

pentru
locuitorii Siciliei

(Continuare în pag. a 2-a)

MUNICIPIILE

modern, aducînd bătrinului port 
un plus de confort

Cartierul Țiglina constituie o adevărată emblemă a Galațiului 
dunărean un plus de frumos, iar locuitorilor săi

Petru Vintilâ cu bioxid

La 
parametrii 
proiectași

• Peste un milion 
locuitori refugiați

sub cerul liber
• Ieri au avut loc 
noi mișcări seismice

Fiitorimea nu va înceta 
niciodată să elogieze 
ideea de a se conferi, în cadrul noii organizări ad­

ministrative, titlul de mu­
nicipiu acelor orașe din pa­
tria noastră, care au depășit 
parametrii unor obișnuite 
orașe atît în ce privește 
populația, cit și în privința 
dezvoltării factorilor de civi­
lizație.

Unele sînt prezențe cita­
dine relativ tinere, de-un 
secol sau două. Acum două 
veacuri Reșița era încă un

sat, unde se ridicau primele 
cuptoare de fontă și o forje 
acționată cu apele Bîrzavei. 
Cerul Hunedoarei nu era 
încă învăpăiat de reverbera­
ția flerului incandescent, iar 
Romanul, Bîrladul, Piatra 
Neamț și Buzăul erau ora­
șele unde, după expresia sa- 
doveniană, nu se petrecea 
nimic. Chiar și în 1925, pro­fesorul Ion Simionescu nota 
cu tristețe despre Hunedoara 
că furnalele „stau în lene­viră, deși material prim exis­
tă, deși lucrători se găsesc". 
Și tot el exclama plin de 
speranță: „Ce raiu pămîn- 
tesc se va dura, cînd elemen­
tul activ — omul — va ieși 
din lîncezeala explicabilă, iar

de carbon

de 
de 

nu- 
fizi-

Cel mai mare laser cu bio­
xid de carbon din țara noas­
tră a fost realizat recent 
colectivul laboratorului 
metode optice în fizica 
cleară de la Institutul de
că atomică din București. 
Noul laser cu bioxid de car­
bon are circa 100 de wați cu 

posibilități de dublare imedia­
tă a puterii. El are o lungime 
de 5 m cu un diametru al o- 
glinzilor rezonatorului de 60 
mm. Puterea obținută de in­
stalație permite efectuarea 
unei vaste game de operațiuni 
cu aplicații în diferite dome­
nii ale tehnicii.(Continuare în pag. a 2-a)

BAIA MARE (coiesp. R. 1.). Fa­
brica do plăci aglomerate din ca­
drul complexului do industriali­
zare a lemnului din Sighetul Mar- 
mațief, intrată în, funcțiune Ia în­
ceputul acestui an, a atins para­
metrii planificați pentru acest tri­
mestru. Astfel, în ultimele 24 ore 
do pe banda automată a fabricii 
au ieșit 48 tone plăci aglomerate 
din lemn, cu 6 tone mai mult de­
cît producția planificată pe zi. 
Piuă astăzi această tînără unita­
te pentru valorificarea superioară 
a lemnului a și livrat fabricilor 
de mobilă din Suceava, Satu 
Mare, Rădăuți, Oradea și din alte 
localități primele 600 tone de plăci 
aglomerate de cea mai bună ca­
litate. De subliniat faptul că plă­
cile aglomerate produse la Sighe­
tul Marmației sînt superioare ca­
litativ celor fabricate pină acum 
in țară.

Și Federația
a decis!

așa, vom avea un nou sistem competițional pentru toate 
categoriile republicane. De la 98, numărul echipelor din 

Nf „A", „B" șl „C“ va crește în toamna viitoare Ia 176 ! Pînă și 
redutabilul fotbal englez ar tresări de invidie. E drept că cl este 
organizat competițional pe patru ligi, dar in schimb acestea 
patru însumează „numai" 90 de echipe. In definitiv însă, chiar 
putem stabili un raport direct între numărul eohipelor și va­
loarea lor sau a campionatului respectiv ? Divizia portugheză, 
de pildă, cuprinde 14 echipe, iar cea greacă 18, în Franța acti­
vează 20 de formații in prima categorie, iar în Spania doar 16. 
Drept urmare, cam ce fel de concluzii se desprind ? Apclînd 
formal la modele străine deschidem șirul unor interminabile 
discuții cu rezultate prea puțin concludente. Așa că, în fond, 
singura soluție operantă rămîne tot aceea de a studia situația 
fotbalului autohton și de a-1 inova nu după cum dorim sau după 
cum vedem Ia alții cl in strictă conformitate cu realitățile noas­
tre fotbalistice, inclusiv acelea de ordin material și financiar.Dacă privim lucrurile din a- cest ultim punct de vedere, cifra globală a echipelor din categorii­le republicane, 176, ni se pare cam „inflaționistă". Chiar există condiții in fotbalul nostru pentru dublarea numărului de echipe ? Cine și cum le va întreține ?

N-ai o pilă?“

Cine va suporta cheltuielile ? întrebările ni le punem cunos- cînd dificultățile avute pînă în prezent de multe dintre cluburi și asociații, în special din „C“, pentru acoperirea elementarelor necesități, inclusiv remunera­rea... arbitrajelor 1 Acum, din venituri proprii, de-abia s-ar putea întreține unele formații din prima categorie și din cea secundă. Și atunci ? Atunci, pro­babil, se va recurge la subven­ții, de fapt la sporirea conside­rabilă a volumului subvențiilor
V. MIRON ESCU

n prieten, foarte revol­
tat, mi-a spus într-o 
zi:

Nu se poate dom'le, nu 
poți să răzbafi nicăieri dacă 
n-ai o pilă.

Șl omul, căruia-i repugnă 
„intrările din dos", care cre­dea și crede încă în rapor­
turile normale, firești, cins­
tite dintre oameni și-a călcat 
pe inimă și a căutat pe ci­
neva să intervină.

— Am ajuns să fiu consi­
derat prost. Unii chiar mi-au 
spus de la obraz: „Cum, 
dumneata care intri în relații 
cu atîtea persoane influente 
nu poți să-ți aranjezi cutare 
sau cutare problemă...!

Pentru că sînt din păcate, 
oameni cu o asemenea men­
talitate învechită, cărată pînă

în zilele noastre dintr-o altă 
orînduire socială, șl care 
și-au făcut o a doua profesie 
din a fabrica relații .organi- 
zînd adevărate „trocuri" de 
servicii, speculînd ceea ce se 
mai poate specula în socia­
lism, fără să facă investiții: 
sentimente oneste cum este și cel al recunoștinței.

Intrînd în raporturi unii 
cu alții dintotdeauna oamenii 
au avut nevoie unul de spri­
jinul celuilalt, și-au făcut și-și vor face întotdeauna 
servicii reciproce. In afară 
de recunoștința pe care o 
porți pentru un serviciu fă­
cut la un moment de nevoie, 
nu te dai în lături să răs­
punzi cu un alt serviciu. E 
firesc, e bine, e omenesc să 
fie așa. Dar iată că în aceste

raporturi firești, normale, 
frumoase aș spune, a apărut 
un intermediar, un profesio­
nist, un speculant gata ori- 
cînd să-ți facă un serviciu 
prin rețeaua sa de relații 
subterane, mizînd tocmai pe 
contra serviciul ce i-l dato­
rezi. Dacă ai făcut odată 
greșeala să primești servi­
ciile unui astfel de om, te 
trezești într-un carusel din 
care greu mai poți ieși.

El este amabil, săritor și 
îmbracă totul în cel mai per­
fect dezinteres. Te înșală și 
pînă să-ți dai seama, devii 
o rotiță în complicatul angre­
naj de fabricat relații.

PEllu ISPAS(Continuare îwpag. a 3-a)PE'(Continuare îl

In urma unor noi mișcări 
seismice, resimțite în special la 
Palermo, neliniștea a crescut în 
Sicilia. Fenomenul, care a du­
rat 52 de secunde, cu o intensi­
tate de opt grade pe scara Mar­
celii. a cauzat noi distrugeri lo­
calităților Gibellina și Monte- 
vago. Aceste două localități, cel 
mai greu încercate în timpul 
cutremurului de duminică noap­
tea sînt practic rase de pe fața 
pământului. Cele 6 cutremure 
înregistrate în cursul zilei de 
marți au ridicat la 28 numărul 
mișcărilor telurice survenite în 
regiunea occidentală a Siciliei 
de la începutul catastrofei. /Comentînd lanțul de cutre­mure care s-a abătut asupra Siciliei, profesorul Enrico Medi directorul Institutului geofizic din Roma a precizat că fenome­nul prezintă caracteristici foar­te rare, în special în ce priveș­te succesiunea și violența miș­cărilor telurice. „In general — a precizat specialistul italian — un cutremur de anvergura ce­lui produs în Sicilia este pre­cedat de zguduiri ușoare, care avertizează populația orașelor
(Continuare in pag. a 3-a)

In pag. a 4-a

Presa străină
despre

retragerea
de Ia Est de Suez

Luna viitoare, Ia Rotter­
dam, va fi dat în exploata­
re primul metrou din O- 
landa. Cursele de probă, fă­
cute zilele trecute, au atras 
o parte din viitorii pasa­
geri. Unii dintre aceștia, 
după cum se vede în ima­
ginea de mai jos, nu s-au 
mulțumit doar cu vizitarea 
stațiilor, ci au urcat chiar 
în vagoane...((Tonfînuare în pag. a 3-a)
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TEATRUL’ 
MIC:

„AMINTIREA A DOUĂ 
DIMINEȚI DE LUN1“ 

de Arthur MillerAșadar, chiar și reparațiile întreprinse de către sfa­tul popular au uri sfirșit, fapt pe care trebuie să-1 credem din moment ce Teatrul Mic s-a redeschis după numai vreo șap­te—opt luni de dezafectare, — fapt, totuși, căruia încă sintem înclinați să nu-i dăm crezare, din monient ce după vreo trei, dacă nu patru, ani de repara­ții, tot ale sfatului popular, Tea­trul Giulești continuă să func­ționeze, jumătate nominal, ju­mătate clandestin, fără sediu șl fără adresă. După cit putem, sau nu putem, vedea, la capătul ce­lor opt luni de reparații la Tea­trul Mic. desigur că la capătul celor n arii de la Giulești hi se va arăta, nu un teatru ci o ca­tedrală, un Versailles, un oraș teatral, în sfirșit o minunăție a arhitecturii, tehnicii și... repara­țiilor. De azi înainte nu mai sîn- tem nerăbdători : așteptăm ari­cit, cu încredere și smerenie !...Mă rog, Teatrul Mic se des­chide. deci, la jumătatea stagiu­nii, cu 6 mai veche piesă a lui Arthur Miller, dramaturgul străin cel mai complet re­prezentat pe scenele noas­tre. din a cărui operă — de dimensiuni, într-adevăr, de loc enorme — teatrele noas­tre nu au trecut sub tăcere, și pe bună dreptate, decît După cădere. Sub titlul Amintirea a două dimineți de luni (care ri­dică, dintr-odată, cîteva dintre cele mai grele probleme ale limbii noastre, și ar fi trebuit să pună la încercare toată capaci- tea literară a traducătoarei), Miller, pe care l-am văzut fă- cînd în Incident la Vichy, cel mai important efort problema­tic. pe linie istorico-filozofică, ai dramaturgiei sale, ni se arată mereu fidel vechii sale surse de inspirație : observarea și des­crierea „faptului de viață" smuls din existența americanului mă­runt, acel care repetat în mili­oane de exemplare, formează masa mic-burgheză, enormă, a marilor orașe. Tema însăși a dramei rezultă din chiar proce­sul observației, din aplicarea minuțioasă a acesteia, din tran­sformarea ei calitativă, prin in­tensitate și ascuțime, în analiză.Aci e vorba de natura și de

La Teatrul de Păpuși „Așchiuță" din Pitești noua premieră destinată micilor spectatori se intitulează „Băiatul și gheața*. în cli­șeu : mînuitoarea Puia Chi- vescu pregătindu-și păpușa „florăreasa" înainte de spectacol.

unilăti teritoriale> 
omogene

(Urmare din pag I)

nai, organele orășenești fiind 
lipsite de posibilitatea unui 
control eficient. în plus, și cele­
lalte orașe din regiunea noas­
tră prin autonomia largă pe 
care o vor avea, vor cunoaște, 
la rîndul lor, o îmbunătățire 
rapidă a organizării lor. Pînă 
acum, unelei orașe din regiunea 
noastră cum sînt Dr. Petru 
Groza, Vașcău, Nucet etc., dat 
fiind interpunerea raionului în­
tre ele și regiune, n-au dispus 
de fonduri, instituții economice, 
cadre pe măsura necesitătilo" 
lor de dezvoltare.

Limitele noului |udet propus, 
cuprinde forme de relief variat 
care vor permite o practicare 
intensivă și multilaterală a agri­
culturii. De la cîmpiile cerealiere 
din luncile Crișurilpr și. pînă la 
bazinele pomiviticole din zo­
nele Valea lui Mihai, Simleuluț 
și a Bihorului, agricultura și 
zootehnia viitorului județ vor fi 
variate și mai concentrate, cu 
posibilități largi de dezvoltare 
în general vorbind, propuneri 
le comisiei centrale de partid 
și de stat privind județul Cri 
șana reflectă noile repera tra 
sate în lumina Conferinței Na 
ționale a P.C.R., repere care 
creează condițiile propice unui 
nou salt calitativ în domeniul 
desăvîrșirii construcției socia 
liste, dezvoltării armonioase a 
tuturor localităților constituina 
un factor de seamă pentru pro 
greșul întregii țări.

AL. FODOR 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al Sfatului popular 

regional Crișana

Radu Popescu

soliditatea, într-un cuvînt de va­loarea legăturii sufletești care se naște între oameni ce mun­cesc Ia un loc, la nivelul unei munci meschine și fără perspec­tive, condiție ideală, prin ea în­săși, pentru o deznădăjduită ra­tare, condiție pe care autorul a potențat-o prin două elemente : „dimineața de luni", momentul cel mai mizerabil al vieții de mic salariat, cind omul se în­toarce la lucru, după iluzia du­minicii, întocmai ca întemnițatul în celula sa, după scurta ieșire la aer, în curtea interioară a în­chisorii ; și prin epoca 1033—34, cînd efectele crizei generale sînt încă cumplite, și cînd. deci, oroarea do muncă neplăcută șl sărăcie, se însoțește CU spaima de concediere și șomaj (e foarte bizar că pentru sugerarea epocii istorice, înaintea jalonului pri­mei faze prezidențiale a lui Roosevelt. Millet ni-i arată pe eroi aflînd, din ziare, că în Ger­mania a venit la putere „unul, Hitler", — și aceasta în toiul verii !). Observînd pe salafiații care lucrează în depozitul de piese mecanice a! unui comerț automobilistic, observlridu-i la elipa curentă a existenței lor zilnice, adică tot făcînd portre­tistică — simplă, dar excelen­tă, ca întotdeauna —, Miller face să apară și să se cristalizeze tema, prin reacțiile celui mai tî- năr dintre ei, adolescentul Bert, care visează să poată abandona prăfosul depozit pentru a pleca Ia Universitate, și chiar pleacă — momentul despărțirii de to­varășii de muncă precizînd și cristalizînd tema : care este sen­timentul acestor oameni față de el, simpatie, durabilă, indife­rență, ranchiună surdă și mal mult sau mai puțin ascunsă, în­străinare totală ?Exprimată la punctul de ve­dere al unul adolescent, tema îmbracă desigur o formă poeti­că, devine o întrebare naivă dar emoționantă asupra destinului, se înoareă cu ceva din marea temă a evadării, atît de profun­dă și acută în literatura ame­ricană, — fără ca prin aceasta să altereze realismul ascuțit al observației portretistice, care nu înnegrește ți nu măgulește pe nici unul dintre oamenii „din pod". Cu toate că, scrisă în­tr-un singur tot, într-un singur act, cu toate că lipsită de o ac­țiune propriu-zisă și de un con­flict dramatlo închegat și dez­

MUNICIPIILE
(Urmare din pag. I)

prin cultură își va oțeli pu- 
terile-i încă sănătoase!“ 
Dacă ne vom referi în con­
tinuare la acest exemplu, va 
trebui să concedem că aci 
s-a construit în ultimele 
două decenii o impunătoare 
capodoperă citadină și indus­
trială. Orașul, care în 1938 
avea doar... 4 629 locuitori, 
număra în 1964 peste 56 000 
de locuitori, creșterea de­
mografică demonștrînd rit­
mul rapid al dezvoltării sale 
economice. în ritmuri și pro­
porții asemănătoare s-au 
dezvoltat în anii noștri orașe 
cum sînt Bîrladul, Romanul, 
Baia Mare, Bacăul, Craiova, 
Piteștii, Suceava și altele, 
toate urmînd să devină 
municipii. Acest titlu în­
seamnă în primul rînd noto­
rietate, fie că ea este veche 
și a devenit de mult tradițio­
nală. fie că reprezintă un 
aport tînăr și inedit al con­
temporaneității. Bacăul în­
seamnă stofe și hirtie, cam 
de pe vremea lui Gheorghe 
Asachi. înseamnă poezie de 
la delicatul debut al lui Ba- 
covia. dar din anii noștri în­
seamnă chimie, unde sarea, 
petrolul, gazul metan și ae­
rul concurează ca materii 
prime în incinta unor uzine

teatre ■
Regina de Navara : Teatrul Națio­

nal ,,I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14 71 71), ora 19,30 ; Martin Bormann : 
Teatrul National ,,I. L. Caragiale*. 
sala Studio (15 15 53), ora 19,30 ; La­
cul lebedelor : Opera RomânB
(16 48 20), ora 19,30 ; Secretul lui 
Marco Polo : Teatrul de operetă 
(14 80 11), ora 19,30 ; Un Hamlct de 
provincie î . Teatrul de Comedie 
(16 64 60) ora 20; Privește înapoi cu 
mînie : Teatrul ..Lucia Sturdza Bu- 
landra", sala din bd, Schitu Măgu- 
reanu 1 (14 60 60), ora 20) Sfîntu
Mitică Blajlnu : Teatrul ,,Lucia Stur 
dza Bulandra* sala Studio (12 44 16), 
ora 20 j Doi pe un balansoar : Tea­
trul Mic (14 70 81), ora 20) Lovitura: 
Teatrul ,,C. I. Nottara*. sala din bd. 
Magheru 20 (15 93 02), ora 19,30 •,
Cînd luna e albastră : Teatrul ,,C. I. 
Nottara* sala Studio, ora 20 ț Tntîl- 
nire la Senlls : Teatrul ,,Barbu De- 
lavrancea* (12 94 23). ora 19.30 ; Cău­
tătorii de nojoace : Teatrul evreiesc 
(21 36 71), ora 20 ; Toate pînzele sus : 
Teairul ,,Ion Creanqă" (12 85 56). ora
9.30 ) Iarmarocul piticului Clip : Tea­
trul ..Țăndărică", sala din Calea Vic­
toriei 50 (15 23 77). ora 17 i Scandal 
la Boema : Teatrul ,,C. Tănase*. sala 
,,Savoy" (15 56 78), ora 19,30: Selec- 
țiuni de iarnă : Circul de stat 
(11 01 20), ora 19,30 ; Concert extra­
ordinar de muzică ușoară susținut de 
Michele șl Adele Mafflna : Sala Pa­
latului, ora 20. 

legat între eroi, în dramă se în- tîmplă totuși multe drame, ți Miller marchează aci, în ciuda cehovismului și gorkismulul de viziune și atmosferă, un net și original progres față de sine în­suși.Desigur însă că multiplicitatea răspunsurilor ce se pot da la în­trebarea — temă fundamentală, lipsa de problematică a fiecărui caz uman în parte, nu scutesc opera de o anumită monotonie, și Ia anumite încheieturi, nu o pot absolvi, măcar, de o certă sărăcie de sugestie și de idei.Ireproșabil din punctul de ve­dere al interpretării actoricești, spectacolul este astfel realizat îneît subliniază tocmai defectele operei : îi lipsește tensiunea subterană, îi lipsește ritmul (deși agitație, mișcare exterioa­ră există din belșug), îi lipsește atmosfera, și cea a imaginii rea­liste, și cea a poeziei. Dar e cu­rat, e atent, e hine pus Ia punct in toate detaliile concrete, în sfîrșit, nu face Incredibil faptul că regizorul Ion Cojar a putut merita, recent, un mare premiu de regie pentru un spectacol de copii.par actorii, actorii care trag și fac să zboare carul triumfal al regizorilor, lă toate festivalu­rile, la toate concursurile și la toate premiile, — ce premii n-ar merita, din toate cite nu li se dau ? Spectacolul acesta e un exemplu, dintr-o mie, și, tot din- tr-o mie, un prilej de medita­ție asupra unei reconsiderări a raporturilor regie-actori. și a meritelor respective, în arta teatrului.In rolul lui Bert, Dumitru Furdui a fost eminent de sobru, simplu și comunicativ ; Ștefan Ciobotărașu ni s-a arătat în ro­lul unui bătrîn funcționar uzat de viață, de muncă, și secret în sentimente, capabil de o adevă­rată reînnoire ; N. Neamțu-Oto- nel, veteran plin de vigoare, mal stăpîn ca niciodată pe mij­loacele sale de precizie, laco­nism și umor ; Constantin Co- drescu, înclinat să joace excesiv, și punînd, poate, uri plus de sen­sibilitate peste intențiile autoru­lui, a știut totuși să umple scena, să dea vibrație intensă cazului său. Ion Marinescu, și el cu nn plus, cam de rățolală, oît a fost, totuși de convingător I Șl nimic altceva decît laudă, meri­tă, de asemenea, Ion Cosma, E- milia Manta, Doina Șerban, Jean Lorin (prea multă gimnas­tică de încălzire). Ion Ciprian, Vasile Nițulescu (excelent în scena de muțenie înțepenită ou care începe rolul său), Andrei Codarcea șl Dinu Ianoulescu.

de o inextricabilă moderni­
tate. Craiova era „Cetatea 
Banilor", dar acum este și 
cetatea locomotivelor elec­
trice.

Sînt însă cîteva cazuri 
unde istoria de două ori mi­
lenară își regăsește azi o re­
cunoaștere plină de semnifi­
cații. Mă refer la Turnu Se­
verin. Turda și Cluj. încă 
acum două milenii Turnu Se­
verin purta titlul de „Muni­
cipium Aelitim Hadrianum" 
și ce meritată mi se pare azi 
acordarea rangului de mu­
nicipiu orașului care conti­
nuă să stea mîndru, puternic 
și înfloritor nu numai în 
fața vestigiilor podului ro­
man, dar și în vecinătatea 
celui mai mare centru hi­
droenergetic din țara noas­
tră. Numai arheologii mai știu că acum două mii de 
ani Turda era municipiu și 
că se numea „Municipium 
Septimium Potaisscnse". Glo­
ria contemporană a acestui 
municipiu stă în miile de a- 
partamente noi, în cimentul 
său, în sticla și în cărămizile 
refractare ce se fabrică aci. 
Nici Clujul nu capătă un ti­
tlu nou, ci i se recunoaște un 
rang vechi de douăzeci de 
veacuri. Napoca primindu-l 
întîia oară în anul 124 al 
erei noastre, cu prilejul vi­
zitei împăratului Hadrian.

[cinematografe]

SELECȚIA NOASTRĂ
• © e — filme foarte bune

© © — filme hune
© — filme mediocre

Pâră nici o notație — film slab

9 © © Război șl Pace (seria III șl 
IV): Patria (1186 25), orele 10 —
16.15 — 20 ;

© <9 • Un bărbat și o femele : Lu­
ceafărul (15 87 67) orele t 8,30 — 11
— 13,30 - 16 — 18,30 — 21 ;

© © © Război și Pace (seria I) » 
Capitol (16 29 17) orele: 9 — 11,15 —
13,30 - 16 - 18,30 - 20,45 ;

0 & Război și Pace (seria I șl 
II) ; Modern (23 71 01) orele: 9.30 -
14 - 18.30 j

© Un nabab maghiar : Festival 
(15 63 84) orele: 8.45 — 11 — 13.30
— 16 - 18,30 - 21 )

© Căutat! idolul : Republica 
(11 03 72) orele • 8,45 - 10.45 - 12,45
— 14.45 - 17 — 19 - 21,15 ) Bucu­
rești (15 61 54) orele : 9 — 11 — 13 —
15 - 17 - 19 — 21 i

© Dosarul WI: Gloria (22 44 01) 
oiele : 9 - 11,15»- 13,30 - 16 —
18.15 - 20,30 r ToBs (21 49 46) orele: 
9—16 In continuare»— 18,15 — 20.30 ;

CorigentaWomnulul profesor:
Victoria (16 28 79) Bele 9-11 — 

13 _ 15 - 17 - iff - 21 i Grivita

Feerie de iarnă în Bucegi

0 notă pentru mama... o notă pentru tata... (ii)

Prețul diferit 
al unei note mari

O notă mare este, firesc, un prilej de satisfacție și pentru părinți, nu numai pentru copii. Ea oglindește munca copilului și a profesorului și de multe ori ajutorul dat copilului de către familie. Adeseori însă ea este obținută cu un preț discu­tabil, uneori chiar reprobabil.
— Unii părinți nu țin seama 

de capacitățile reale ale Copii­
lor fi ii împing la supraeforturi — ne spune prof. EMIL MA­RIAN, director adjunct al lice­ului nr. 1. Deși programa este 
și așa destul de încărcată ei nu 
au in vedere limitele copiilor și 
mai angajează meditatori exte- 
nuindu-i, de multe ori de dra­
gul, numai de dragul unui 10.Toate cadrele didactice cu cere am avut prilejul să confe­rim ne-au înfățișat cazuri care ilustrează sub diferite aspecte asemenea exagerări. De cele mai multe ori îi împinge către exagerări nu atît necunoaște­rea posibilităților odraslei cît șl ambiția de a avea un copil de „10". Asemenea părinți își extenuează copiii, îi timorează,

Dar, durata istorică, de la 
opinca dacă și sandaua ro­
mană, pînă la milioanele de 
perechi de încălțăminte fa­
bricate la „Clujana", de la 
arhaicele ateliere meșteșugă­
rești de ceramică și fierărie 
pînă la bogata și diversa in­dustrie de astăzi, de la tă­
blițele cerate pînă la agrega­
tele electronice „Dacice" ide­
ate și construite la Cluj, în­seamnă un prestigiu pe care 
înseși veacurile l-au sporit 
ca înțelepciune și tenacitate, 
nestematele cele mai fru­
moase pe această coroană 
punîndu-le epoca socialistă, 

înfloritoare centre indus­
triale și economice, cetăti 
universitare (unele tinere de 
tot), adăpostind instituții de 
cultură cum sînt teatre, mu­
zee și biblioteci, noile muni­
cipii sînt chemate să aducă 
un flux și mai puternic de 
energie creatoare în dezvol­
tarea vieții materiale și spi­
rituale a națiunii noastre so­
cialiste. Ceea ce mi se pare 
remarcabil e faptul că mu­
nicipiile, prin condițiile de 
elan creator ce li se conferă, 
vor aduce 0 contribuție esen­
țială în dispariția unui în­
treg șirag de rămășițe și 
prejudecăți provinciale. Nu­
tresc speranța, egal îndrep­
tată tuturor noilor munici­
pii, că, în oricare dintre ele 
voi călători de aci încolo, am 
să pot exclama, îndrăgostit 
de munca și frumusețea lor : 
„Et in Arcadia ego!“...

(17 08 58) orele : 9,30 — 11,30 — 13,30
— 16 — 18.15 — 20,30 i Aurora
(35 04 66) orele : 9,30 — 11,30 — 13,30
— 15,30 - 17.45 - 20 »

© © Răzbunătorii : Lumina
(16 23 35) orele : 9,30 — 16,30 — în 
continuare — 18,45 — 20,45 ;

© © © Billy mincinosul : Centra)
(14 12 24) orele i 8.45 — 10,45 — 13,15
15.45 — 18,15 — 21 i

© © Profesorul distrat : Union 
(13 49 04) orele : 15,30 — 20,30 ; la
ora 18 : Desene animate ;

© Martin soldat : Doina
(16 35 38) orele : 11,30 — 13.45 — 16
— 18,15 - 20,30 ;

© Lordul din Alexanderplatz ; 
Feroviar (16 22 73) orele: 9 - 11,15
— 13,30 — 16 — 18,30 — 21 ; Excel­
sior (18 10 88) orele: 9.45 — 12 —
14,15 _ 16,30 - 18,45 - 21 i

© Comisarul X : înfrățirea
(17 31 64) orele ; 10,30 — 16 - 18
— 20 ;

© Contele Bobby, spaima 
vestului sălbatic î Buzești (15 62 79) 
orele : 15,30 - 18 - 20,30 j

© Reîntoarcerea lui Surcouf : 
Dacia (16 26 10) orele : 8—21 în conti­
nuare ;

© Cînd tu nu ești : Bucegi 
(17 05 47) orele t 9 - 11,15 — 13,30 — 
16 - 18,15 — 20,30 î Arta (21 31 86) 
orele i 9—16 In continuare — 18,30 —
20.45 ;

© © Un taxi pentru Tobruk : 
Unirea (17 10 21) orele : 16 — 18.15 —
20.30 ț

© © Cea mal lungă noapte : 
Lira (31 71 71) orele i 15,30 — 18 —
20.30 ,

© © Republica Skid : Drumul 
Sării (31 28 13) orele i 15 — 17,30
- 20 »

© Cerul începe la etajul III t 
Crîngași (17 38 81) orele: 15,30 — 18 
— 20,30 ;

© Prostănacul : Giulești
(17 55 46) orele : 15,30 - 18 - 20,30 » 

îi tulbură, le creează complexe inhibitorii.
— familia D ține cu tot di­

nadinsul, ne spune prof. T BURCIN, ca fetița să termine 
cu media 10 și clasa a VllI-a. 
Este un copil care a făcut și 
face eforturi considerabile. Nu­
mai că la matematică n-a reu­
șit să ia nota maximă. Să fi 
văzut tragedie în casă !.., In 
schimb, așa cum ne spun pă­
rinții, copilul e atît de obosit 
incit doarme tot timpul în zi­
lele fără școală. Ei nu înțeleg 
că nici pentru dezvoltarea vi­
itoare a copilului nu e bine

Anchetă prin 

școlile brașovene

să pretindă cu orice preț nu­
mai note de 10. Viața 
nu oferă, decît într-un număr 
rarisim de cazuri, numai note 
mari și un părinte înțelept tre­
buie să-t evite pe cit poate șo­
curile viitoare.

— Cazuri de supraevaluare a 
calităților copiilor, de păreri 
preconcepute in legătură cu ei 
sau pur și simplu de ambiție 
se intilnesc din păcate destul 
de des — este de părere învă­țătoarea fruntașă ELENA GA­BOR, de la Școala nr. 3. Sînt 
bunăoară părinți care vin la 
noi cu pretenții. Unul zice: 
„Copilul meu a fost foarte 
bun la grădiniță; cum de nu e 
excepțional la școală ?!“... Altul 
spune: „Eu am ascultat copilul 
acasă și știa foarte bine lecția. 
De ce i-ați dat numai 8 ?“ In 
sfirșit, un altul ne amintește că 
băiețelul lui dintr-a-ntîi a fost 
mult mai bun la grădiniță de­
cît X, iar acum X are note mai 
mari. încerc bineînțeles să le 
explic, deși nu întotdeauna cu 
succes că evoluția firească a co­
piilor schimbă raporturile de 
valoare, că există criterii di­
dactice și pedagogice pentru 
notare, dar se lasă foarte greu 
convinși.

—'■ Sînt unii părinți care pur 
și simplu ne terorizează (să 
știți că nu e exagerat terme­
nul I) ne relatează prof. IOA­NA IRIMIE, de la liceul de Muzică și Arte Plastice, lată 
un asemenea caz: o elevă din 
clasa a X-a este pur și 
simplu terorizată de mama ei.

© Marele restaurant i Cotro- 
ceni (13 62 56) orele i 15.30 — 18 —
20.30 i

© © © Spartacus: Viitorul (11 48 03) 
orele : 15,45 — 19,30 j

© Loana : Vitan (21 39 82) ore­
le : 15,30 — 18 — 20,30 ,

© Excroc fără voie : Melodia 
(12 06 88) orele: 9 — 11.15 — 13,30
— 16 - IR.30 - 20.45 ț

© © O sută unu dalmațienl : 
Floreasca (33 29 71) orele - 9 - 11.15
— 13,30 — 16 — 18,15 — 20,30 j Popu­
lar (35 15 17) orele : 14,30 — 16,30 —
18.30 — 20,30 i

© © © Dragostea unei blonde : 
Volga (11 26 91) orele: 9,45 - 11.45
— 13,45 - 16 - 18.15 - 20.30 ț

© O fată fericită : Ferentari
(23 17 50) orele : 15,30 — 18 - 20,30 ;

© Femeia necunoscută : Colen- 
tina (35 07 09) orele: 15,30 - 18 —
20.30 j

© Fantomas contra Scotland- 
Yard : Miorița (14 27 14) • orele : 9 —
11,15 - 13,30 - 16 - 18,30 - 20.45 » 

© © Regina zăpezii : Moșilor
(12 53 92) orele : 15.30 - 18 - 20 30 ț 
Proqresul (23 94 10) orele: 14,30 —
20.30 ;

© © Treizeci de ani de veselie : 
Progresul orele : 16,30 — 18,30 j

© © Zosla : Munca (21 50 97) 
ora 14 ț

© © Tudor : Munca orele : 16 —
19.30 î

© © A! șaptelea continent : Pa­
cea (31 32 52) orele : 16 — 18 — 20 j

© © Operațiunea Crassbow : Fla­
căra (21 35 40) orele r 15.30 — 18 —
20.30 i

© © © Ocolul : Rahova (23 91 00) 
orele : 15,30 - 18 - 20,30 »

© © Jocuri neschimbate : Flamura 
(23 07 40) orele : 9 - 11.15 - 13.30 - 
16 — 18,15 _ 20.30 »

Filme documentare i Tim­
puri Noi (15 61 10) orele : 9—21 în 
continuare » 

Deși muncește zi și noapte i se 
intîmplă fetei să primească și 
cite un 9. Fiecare copil își are 
limitele sale, nu? Urmează de 
fiecare dată asaltul mamei ca­
re telefonează, vine la școală, 
face Crize, exercită presiuni, 
scrie memorii la secția de în- 
vățămînt. Nota 9 este conside­
rată de această familie drept 
o asemenea catastrofă incit un 
9 la Educație fizică a deter­
minat-o pe mama sa să anga­
jeze... drept meditator un pro­
fesor de educație fizică.

De curînd am întîlnit fe­
tița ieșind din blocul în care 
locuiesc, ne spune profesoara. 
Am aflat astfel cu surprindere 
că sintem vecine de 3 ani. E 
posibil? După cum se vede, da, 
căci fetița nu are voie... să se 
joace în curte!,.. Gindiți-vă la 
psihicul unui asemenea copil... 
Cred că nu greșesc spunînd că 
unui asemenea copil i se fură 
copilăria,Sînt atitudini scuzabile doar prin ignoranța părinților dar ele apar cu atît mai grave cînd apar la părinți care sînt... ca­
dre didactice și care trebuie să știe ce înseamnă și ce urmă­rește o notă și care sînt im­plicațiile notei oneroase. Se ajunge chiar la exagerări ca acele ale unei învățătoare din Brașov al cărei copil primind nota 9 la Educația fizică, a fost mutat în anul următor la cere­rea mamei chiar în clasa ei. A primit e drept premii în toți anii dar în cl. VIII n-a mai luat premiu, iar la concursul de ad­mitere în liceu s-a dovedit me­diocru. Iată, așadar, cum pot greși și cadrele didactice afla­te... pe post de părinte.

— Tirguială pentru note, in­
tervenții prin rude, prieteni, 
încercări de influențare sau de 
intimidare a profesorilor, de 
mutare a elevilor de la o școa­
lă la alta, există încă, deși 
mult mai rare ca in trecut. ne spune prof. PETRU LU- DOȘAN, inspector metodist la secțiunea de învățămînt a orașului. De unde concluzia că 
mai avem multe de făcut pen­
tru a avea, la nivelul părinți­
lor, starea de spirit cea mai 
propice procesului instructiv- 
educativ.Mai ales că nu sînt puțini părinții care omit să-și pună o întrebare simplă în aparență dar care vizează lucruri pro­funde.Dar despre aceasta într-un număr viitor.

Anchetă realizată de
M. RADIAN

© © Cine v-a deschide ușa : Cos­
mos (35 19 15) orele : 14,30 — 16.30 
— 18,30 — 20,30

CINEMATECA : El iubesc 
viața : orele : 10 — 12,30 — 16,30.

ir televiziune)
18: La ordinea zileiț 18,30: Studioul 

pionierilor; 19: Mult e dulce $1 fru­
moasă. Emisiune de limbă romănăi 
19,30: Telejurnalul; 19,50: Buletinul
meteorologic. Publicitate ; 20 : Filmul 
serial ,,Ivanhoe"; 20,30: întrebări la 
care s-a răspuns... întrebări la care 
nu s-a răspuns ; 21 : Teleglob ; 21,25: 
Studioul Mic: ,,O bucățică de pline* 
de Eugen Rotaru-Bolintin; 22: Zece 
semne de întrebare-, 22,30: De la 
Giotto la Brâncuși; 22,50: Telejurna­
lul.

|cum va fi vremea]
Pentru zilele de 

19, 20, 21 ianuarie 
se anunță următo­
rul timp probabil : 
Vreme schimbă­
toare cu cer tem­
porar noros. Vor 
cădea precipita­
ții locale, mai
frecvente în Jumă­

tatea de nord a țării. Vînt potrivit 
cu intensificări locale. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 10 și zero 
grade, iar maximele între minus 4 și 
plus 6 grade.

La munte : Vreme schimbătoare, 
cu cer temporar noros. Vor cădea
precipitații locale. Vînt potrivit cu 
intensificări locale. Temperatura în 
scădere la început apoi în creștere. 
Ceață locală.

.«He «e-rvieȘM

MAGAZINUL Muzica — București 
calea Victoriei 41 — angajează ime 
diat contabil 1 rutinat comerț — înde­
plinind condiții, studii și stagiu. Tei 
15 86 96._______________________ (9284)

CAUT fată internă Inqrjjire 2 copii, 
ajutor menaj. Tel. 63 07 04, orele 
17—21._______________________ (58261)

CAUT femeie pentru menaj două 
zile pe săptămînă, cartierul Șoseaua 
Kiselef. Tel. 57 76 92._________ Î5R2111

CAUT femeie internă sau externă 
pentru îngrijire copil. Tel. 56 14 48. 
_____________________________ (=82231

CAUT femeie serviciu ajutor menăi 
$1 curățenie. Tel. 21 03 64.____ 158220)

CAUT femeie externă, 3—4 ori pe 
săptărtiină, menaj la 2 persoane. Tel. 
611141, durtă ora 17.________ (58279)

CAUT femeie pentru menaj Giulești 
str. Rușețu 2, bloc fost A 1 scara A 
etaj I apartamentul 5, tramvai 2, 11, 
stația bulevardul Constructorilor.

__________ _f5R2R7)
FABRICA de ventilatoare București 

Str. Sergent Nuțu Ioan nr. 44 raionul 
V. I. Lenin, , angajează dispecer șef, 
inginer pr. C.T.C. inginer tehnolog, 
inginer proiectant, economist desfa­
ceri, tehnician I, tehnician I secții 
producție, maqazioner principal, dac- 
tiloqraf principal, lăcătuș motnpo- 
mist, sudori electrici, muncitori neea. 
lificafi. (9171)

URGENT vtnd Wartburg lux 1964.
Tel. 16 33 08, ora 14—20. (58624)RESTAURANT - cafenea Bulevard (mandatar) cum­păr urgent biliard. Ploiești tel. 1 12 04. (58361)

MAGNETOFON Grundirtq T.K. 340 
stero — nou, vînd. Tel. 16 60 32 
f18—22). _____________ (582901HAINA astrahan persan su­perior confecționată piei în­tregi, vînd convenabil. Tel. 31 67 OP,___________________ (58207)

MAGNETOFON Philips stereo, te­
levizor Orion star, aparat foto Zenit, 
toate noi, vînd. Tel. 21 06 97, dună 
orele 18,

CUMPĂR înscriere Renault 10 de­
cembrie 1965 | ianuarie—februarie 
1Q47 Tpi, n 20 71 (17—2,1), (58204)

VINI) șubă, fată masă olandă bro­
dată șase șervete. Tel. 31 57 26.

, _________________________ (5828!)
PARDESIU damă buret import, gri 

închis, măsura 50, vînd. Tel. 57 76 60 
. ________________________ (5828.1)

TELEVIZOR Rubin magnetofon Phi- 
llps, aparat foto LumiAre și 10 acva- 
rll dlferito, vînd. Tel. 21 20 .11. (582741

VlND haină mouton dorâ, aspirator 
Buran, hanorac, halonselde cu me- 
sadă. Tel. 16 29 67.___________ (58275)

TABLOU Petrașcu vlftd. Tel. 
16 07 07, preia 17-20 _______ (58276)

TRABANT 601' ‘vînd.' Tel. 17 33 57.
■ -   (582?8)

TABLOURI măsuță Joc cărți, frac, 
clac, pantaloni relațl vînd. Tel. 
3Î 24 53. (58237)
' VtMD loc casă 363 mp, Dămăroaia, 
anroane biserică. Tel, 63 94 98, (58234)

CUMPĂR două cauciucuri 560 x 15 
bune. Tel, 22 41 05.___________ (56228)

VlND radio ORlO^t, mecanică mag- 
netofon, redresor acumulatori, instru­
ment măsură, declbelmetru, Joc me- 
cann motoraș. Tel. 51 97 94. (58231)

VlND haină nurci frumoasă măsu­
ră mare ; patine bărbătești ; rochie 
ierse roz. Tel. 14 91 82.________ (58222)

PREIAU contract apartament 3 ca­
mere. restitui aconto răspundeți căsu­
ța anontlel 58224.

MAȘINĂ tricotat — model 1967 — 
elvețiană — vînd. Adresați Tonescu, 
str. Gutemberg 3, stînga parter, orele
17— 19.______‘‘_________(5821,51

VlND pianină Bechstein nouă, 
tranzistor Mamaia. Tel. 22 28 20. dună 
or* 16. (587AP)

BUTF.LIE aragaz vînd. Rădu'escu. 
str. Mihai Eminescu 75, etajul II. 
____ ________________________ L5876?)

VlND urgent ieftin dormitor hun 
tin nh<<8niiit. Tel, ,12 99 Qf),

SOBĂ teracotă vînd. Tel. 35 58 0’". 
____________________________ (582531

TELEVIZOR Record tub, lămpi noi, 
vînd. Teodor, tel. 55 36 96, orele
18— 22. ______________ (58?

BUTELIE aragaz, pikup vînd. Tel
U 53 99. L58745)

VF.A singur curte, qaze, cartier 
Dorobanți parțial ocupat vînd. Tel. 
11 m dnn» (58246)

CONSTANTA ..  str. Vasile Lunu 40
vtnd casă liberă, frumoasă, București 
cumpăr garsonie-ă «*u apartament 
mir. 007* Tel. 1.1 57. (.582471

CUMPĂR Trabant nou eventual 
cedez înscriere februarie 1968. Te1 
15 dună 16. (512491

BUTELIE aragaz, ceas, resou cu 
două ochiuri vind. Tel. 54 33 08.

BUTELIE aragaz si contoar electric 
pasant de 110 w. vînd. Tel. 22 36 85. 
_____________________________ (582511

VlND două brățări aur una nen- 
trn rn««:. T^l. R? 59 2R.

ASTRAHAN talie mijlocie fată 
masă 12 persoane import, vtnd. Te1. 
15 .17 (547/1)

HAINĂ blană gri, excepțională 
talie mtilocie vînd. Adresați Ste’uta 
str. Pictor Henția 15 (prin Banii 
Manta).  (5R7/2)

CUMPĂR Fief 850 nou sau p”t<n 
ridat. Toi, 16 2164.  158703)

HAINĂ din niele. neîmbrăcată 
yînrl. Tel, 62 46 25.______ (58177)

VÎND apartament 3 camere calori­
fer garai extracentral liber contra 
garsonieră proprietate eventual chi­
rie, frigider cu butelie, fotoanaret 
Exa .590. Ta), 15 53 34.________ (50060)

VÎND cameră, vestibul, debara, de­
misol, complet separată, gaze, libe­
ră, central Tel. 31 71 94, orele 10—18 
_____________________________(5RA03) 

CASA centrală cu două aoartamen 
te a patru camere, ocupate, lemne, 
vînd. Tel 77 09 66.___________ L57978)

PLĂPUMI ; lină ; șaten. cealaPă 
stofă lină — artizanat, noi. vînd. Tel 
77 09 66_______________________(57979)

MANTOU blană dihor elegant, mă­
sură mijlocie, cesuleț aur si lănțișor 
radio Philips, vtnd. Tel. 21 73 19. 
____________________________ (47959)

RENAULT 16 sau Fiat 1500 la zero 
km, cnmnăr. Tel, 1.5 62 77._____ (578841

VlND ieftin șifoniere, dulao, biblio- 
tecă, mese, fotolii, lăzi, arzător. Tel. 
15 42 15.______________________ (57743)

TRANSFORMATOR sudură electri­
că 220 volți original (German), covor 
persan, radio, haină astrahan vind 
str. Orzari 55. Tel. 61 20 70. (57313)

OFER, cameră 22 mp, acces baie, bloc Romarta: contra cameră, bucătărie, dependințe. Tel. 13 5181, orele 18—20._______________________________(58230)
ROMAN — schimb locuință 3 ca­

mere, baie, bucătărie, parter, bloc, 
încălzire centrală, contra similar în 
București. Tel. 13 81 24, București.

(58204)
CEDEZ două locuințe la adrese di­

ferite, contra apartament trei camere. 
Tel. 13 26 00 — (10—14).______ (58202)

OIER extracentral, garsonieră fru­
moasă, vestiar, cameră 20 mp, baie, 
terasă, încălzire centrală, fără bucă­
tărie ; doresc apartament 2 camere 
sau garsonieră dublă, încălzire cen­
trală perimetrul șoseaua Stefan cel 
Mare, Lizeanu M. Bravu. Tel. 
11 43 55._____________________ (58203)

OFER apaitament 3 camere, gaze 
- Pajura — doresc apartament 2 ca­
mere, plus o cameră, ambele încăl­
zire centrală. Tel. 12 32 84. orele 
18—22._______________________ (58243)

CEDAM apartament două camere, 
bloc, parter —■ Titan ; contra aparta­
ment trei camere, încălzire centrală. 
Tel. 2?40 c6._______________ (58253)

OFER garsonieră Drumul : Taberei 
Str. Compozitorilor, etaj I, doresc a- 
?artament 2 camere, bloc. Tel.

1 42 65 dună orele 17. (58^8)
GARSONIERA mică ultracentr;. T 

Contra garsonieră mare, lfldiferrnt 
rnrtieritl. Tel. 37 ?n 27, (58217)

OFERIM apartament 4 cartere, Balla 
Albă ; contra apartament 3 camere, 
bloc nou, central sau 2 carnete mari 
centră), bloc vechi, încălzire centra- 
lă. Tel. 14 9182.____________ (5.3°2J)

SCHIMB garsonieră dublă ultrecen- 
trală, gaze, contra apartament, mn- 
difll similara Tr-1. 5112 82.

PLOIEȘTI cede-' anartametjt 3 ca­
mere bloc, încălzire centrală qaze, 
contra similar lași. Adresați tel 
54 58 T**;____________________ 122221

OFER gaisonieră *■ T’lan - do­
resc garsonieră sau apartament cen­
tral sau șoseaua Viilor, Berceni. Tel. 
41 PA 04______________________(<^8)

CAUT cameră mobilată. încălzire 
centrală pontru 1 sau 2 studente. Tel. 
14 86 05, între nre!ft 14—’6 <5»6'’Q)

INTELEC1UAL caut aveopieră sau 
similar, încălzire centrală sâti gaze. 
Răsnundefî căsuța agenției 58118.

DOAMNĂ salariată caută cameră și 
eventual acces bucătărie. Răspundeți 
căsuța agenției 58210.

DOAMNA singură, caut cameră 
mobilată, confort, ultracentrală cu 
încălzire centrală sau gaze. Răspun­
deți căsuța an«nt’ei 53269.

PROFESOR, pregătesc la matematici, admitere facultăți și bacalaureat As’gur însuși­rea materiei. Tei. 23 09 09 (Ma- gist’-a'ă». (''0840)ENGLEZA, germana ( one- tică, conversație, gramatică) predau, pentru începători și avansați, preparații pentru co­merț exterior și facultate. Tel. 15 59 26. (,57236)
INGINER meditez cl. I—VIII.-Tei. 

75 05 22 dimineața,____________ |<?S2)
STUDENT meditez matematici, (izi- 

că, orice nivel. Tel. 18 97 32. i58266)
ASISTENT politehnică, meditez fi­

zică, chimie. Tel. 16 90 16, între 
16—20._______________ (.58240)

CURSUL electro-radio curs prepa­
rator pentru perfecționare tehnică, 
prin corespondență, pînă la nivel de 
inginer, căsuța poștală 3704 Bucu- 
re^ti 29.__________ ___________ (58129)

MEDITEZ, fizică, matematică admi­
tere liceu, facultate; bacalaureat. 
Tel, 57 12 31._________________ (58061)

Pierdut carnet de muncă cu sena 
DI nr. 33330 pe numele Podolu Dumi- 
tru. îl declar nul. (5^272)

PIERDUT în ziua de 10 ianuarie 
1968 carnet C.E.C. pe numele Anto­
nie Gheorghe, str. Ciceu 1, bloc D. 10. 
scara 3, etaj. 2. apartament 37. îl de- 
clar nul._____________________ (58262)

DR. VIRGINIA Octav Pașcanu cu 
fii Vlad Mihail și Mihnea Niculae 
Pașcanu au durerea să anunțe înceta­
rea din viată a scumpului lor soț 
și tată dr. OCTAV PAȘCANU. Slujba 
religioasă joi 18 ianuarie ora 11.30 
la domiciliul defunctului — str. Știr­
bei Vodă 17, etaj II. înhumarea *a 
cimitirul Belu. (58813)DOCTOR Ovidiu Stătes- cu și copiii Valentin si Marta anunță cu profundă durere moartea tragică și neașteptată a soției și ma­mei lor dr. ANI STATES- CU în ziua de 15 ianuarie 1968. (58713)

MEDICII împreuna cu tot persona­
lul spitalului de aduițl nr. 1 Tulcea, 
anunță cu nemărginită durere înce­
tarea din viață in ziua de 6.01 1968, 
după o scurtă «I grea suferință a mult 
Iubitului lor coleg dr. VACAREANU 
EMANOII. tn etate de 58 ani, căruia 
ii vor păstra o frumoasă amintire. (9303)Elena, soție. Claire. Su- zana. Ion surori și frate, dr. lonescu-Pleșa, cumnat, ing. lonescu Pleșa cu Lidia și Andreea, nepoți anunță cu profundă durere înce­tarea din viață a scumpu­lui lor ARTHUR MUNTE, ziarist. Incinerarea va a- vea loc Ia Crematoriul „Cenușa", vineri 19 ianua­rie a. c., orele 15.

ÎMPIETRIȚI de durere Gaby Mircea 
Negulescu, Nina și Dan anunță pier­
derea prea iubitei lor CONSTANȚA 
TANASESCU mamă, soacră si buni­
că. înhumarea joi 18 ianuarie, orele 
15 la cimitirul Ghencea militar.

(58843)

MARIA Zaharec mulțumește pe 
această cale tutuior celor care au 
participat prin prezență și condo­
leanțe ia greaua și ireparabila 
pierdere suferită prin moartea 
celui, rare a fosl ZAIIAREC 
MIRCEA contabil șef UCECOM 
Galati. (58220)

FAMILIA și bolnavul pensionar 
Maxtan Petre mulțumesc din suflet 
profesorilor Sptrchez Tiberiu, Dan 
Gerota, doctorului Petruc Radu, în­
tregului colectiv al Spitalului Grivita 
Roșie, pentru greaua operație reușită, 
tratamente umaniste de prelungirea 
vieții, asistentelor sanitare Bălănes- 
cu, Călina, Dima. Rădută, pentru 
conștiincioasa inqrilire. (58125)

UNIVERSAL Geneve nou,-pereche 
verighete noi masive ofer pentru 
Fram rate sau vind. Adresați căsuța 
agenției 58103.

VIND Belu loc de veci împrejmuit 
monument, două morminte. Tel. 
23 19- __________________ (58102)

ADUC mulțumiri tov. dr. Cristea 
Diagomirescu (Spitalul Coltea) care 
m-a vindecat . de sciatică Sevastita 
Bereznițchl, _________________ (58270)

ASIGUR întreținerea a doi bătrini 
contra locuință. Tel. 21 23 39 Stoian.
■___________________ (58205)

RECAMIER superb obțineți numai 
cu 350 iei acont. Magazinul mobila. 
str, Batiștel 21.______ '_______ (57698)
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CEL MAI „MARE" 
DUMPER PITIC

Primirea la C.C. al P.O.R. 
a delegației

PRIMIRE LA MINISTERUL 
AFACERILOR EXTERNEMiercuri, 17 ianuarie, Geor­

ge Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, a primit în audiență pe amba­sadorul extraordinar și pleni­potențiar al Canadei în Repu­blica Socialistă România, Bruce MacGillivray Williams,. în legă­tură cu apropiata prezentare a scrisorilor sale de acreditare.
PLECAREA DIN TARA 
NOASTRĂ A PREȘEDIN­
TELUI CAMEREI DE 
COMERȚ DIN LONDRALordul Erroll of Hale, preșe­dintele Camerei de Comerț din Londra, și-a încheiat vizita în țara noastră, plecînd miercuri spre patrie.

LA CONSTANȚA: 
CHEI PENTRU 
ACOSTAREA NAVELOR 
DE MARE TONAJLa Constanța au început ieri dragajele în vederea construc­ției primului chei destinat acos­tării navelor de mare tonaj. In zona cheiului, bazinul maritim va fi adîncit pînă la 14.5 m. și vor fi turnate blocuri monolit din beton armat, în greutate de 95.100 tone. Cheiul va avea cinci dane de acostare (însumînd o lungime de 1 020 m.) două pen­tru mineraliere șl trei pentru mărfuri generale.

Uzina mecanică de mașini și utilaj minier din orașul Baia Mare a realizat prima serie de dumpere pitice, fabricate în țară. Acest micro-autovehicul — cel mai „mare" din familia dumperelor pe care le va mila uzina băimăreană în tualul cincinal — va servi canizării transporturilor de teriale în incinta marilor tlere de construcție. Echipat cu motor de 35 CP, dumperul are o . cupă basculantă de 1,5 t și se poate deplasa cu o viteză de 4,3—20,6 km/oră.

asi- ac- me- ma- șan-

DEZVOLTAREA 
RELAȚIILOR DE 
COLABORARE 
TURISTICA DINTRE 
ROMÂNIA Șl TURCIALa București s-au desfășurat între 12 și 16 ianuarie a.c. lucră­rile Comisiei Mixte Romăno- Turce de Cooperare în domeniul turismului.La încheierea lucrărilor Comi­siei Mixte Româno-Turce, Dl. Adnan Ozaktas, care a condus delegația turcă, ne-a făcut ur­mătoarea declarație :— Acordul turistic existent în­tre țările noastre, în temeiul căruia și-a desfășurat lucrările Comisia mixtă de cooperare, a fost realizat în spiritul dezvol­tării vizitelor turistice recipro­ce. Vom proceda, la un schimb de informații tehnice privind dezvoltarea industriei turistice în domenii cum sînt, de pildă, construcția de stațiuni de odih­nă și hoteluri moderne, ca și în alte sectoare.Acest prim contact între membrii româno-turce ... . ..domeniul turismului s-a desfășu­rat intr-un spirit de deplină în­țelegere.în cursul vizitei întreprinse în România am admirat frumoase­le dumneavoastră stațiuni turis­tice, precum și Bucureștiul, ca­pitala țării, care ne-a oferit sur­priza unui oraș cu o pregnantă personalitate și o interesantă is­torie, un oraș ce merită să fie cunoscut. Vom reveni cu plăcere în țara dumneavoastră.

stabilitcomisiei mixte de cooperare în

SESIUNI ȘTIINȚIFICE, 
SIMPOZIOANESub egida filialei din Cluj a Societății de științe istorice și filologice, ieri a avut loc la se­diul . Facultății de .filologie din Cluj lin simpozion comemorativ închinat împlinirii a 400 de. ani de la moartea lui Nicolae Ola- hul, eminent umanist de renu­me internațional.

★Astăzi au început lucrările sesiunii de comunicări tehnico- țtiintiflce pe anul 1968 a Insti­tutului de studii și proiectări hidroenergetice din București. Sesiunea pune In discuție o se­rie de probleme ale proiectării .' ți cercetării In domeniile hi­draulicii aplicate, hidrologiei, hldrometriel, echipamentelor electromecanice, construcțiilor hidrotehnice.

In institutele de învățămint superior au început examenele primei sesiuni din acest an universitar. In sălile de curs și în amfiteatre, primele emoții, urmate de primele bucurii : note mari, confirmînd buna pregătire a studenților. Sesiunea se va încheia Ia data de 4 februarie a.c. In clișeu : studenți din grupa 115, anul I, Facultatea de electrotehnică a Institutului
PENTRU 24 IANUARIE

Muzeul de istorie a orașului 
București pregătește în întîm- 
pinarea zilei de 24 Ianuarie o 
serie de manifestări, constînd 
în deschide) ea de expoziții sne- 
ciale și ținerea unor conferințe 
și simpozioane la unele institu­
ții, întreprinderi și școli. Se 
vor amenaja expozițiile: „Unirea 
Principatelor", „Bucureștiul în 
zilele Unirii" și o vitrină de 
studii intitulată „24 Ianuarie în 
București".

A apărui : 
REVISTA „LUMEA" 

Nr. 4

MODERNIZAREA
ȘOSELEI NAȚIONALE

A fost terminată moderni­
zarea șoselei naționale nr. 6, 
București — Alexandria — 
Roșiorii de Vede — Craiova
— Tr. Severin — Timișoara
— Blnnioolan, în lungime de 
peste 640 km. Modernizarea 
acestei artere de circulație 
va duce I* descongestionarea 
traficului in continuă crește­
re spre localitățile din vestul 
țării și spre Europa centrală
Îi occidentală. Lucrarea este 

ntregltă de pasaje denivela­
te peste trecerile de cale fe­
rată. Pentru buna desfășu­
rare a circulației, de-a lun­
gul întregului traseu au fost 
amplasate indicatoare de ori­
entare și avertizare.

politehnic din București
NOI LUCRĂRI 
EDITORIALE

Dintre producțiile editurilor 
intrate ieri în librării: lucrarea „Continentul alb" de Petrescu 
Carmen, un „Glossar dialectal oltenesc" și „Răspunderea pa­trimonială a organelor adminis­trației de stat și controlul juris­dictional indirect al legalității actelor administrative" de V. 
Gh. Parhon. Astăzi urmează să 
apară în Editura Academiei: „Suplex libellus Valachorum" ; in Editura tehnică : Generatoa­re de semnal", de Andreescu 
Radu, „Electronica pentru ra- diotehnicieni". de Milla Andrei, „Mecanizarea operațiilor de în- cărcare-descărcare rată" de Niculoiu electrice de cablu mandă, telemăsură zare pentru sectorul feroviar" de Cruceru Constantin precum 
și un album fotografic intitulat „Cîntecele zăpezii" aparținind lui Mircea Bichiseanu.

la calea fe- 
Ion, „Linii de teleco- șl semnali-

ra ES

A. u

(Urmare din pag. I)sens ne-am desfășurat și noi activitatea de proiectare. Do­vadă cele 200 tone metal eco­nomisite, în medie, la fiecare kilometru de conductă pentru alimentările cu apă, prin în­locuirea tuburilor de fontă de presiune sau din oțel cu tu­buri din beton precompri mat. Iar tipizarea grinzilor prefa­bricate din beton precompri­mat în formă de T sau dublu T pentru realizarea acoperi­șului halelor industriale de Ia Fabrica de fibre sintetice Iași, întreprinderea poligra­fică Timișoara, Combinatul Fondului plastic București, ca să dau numai citeva exemple, a condus în afara altor avan­taje, la reducerea cu peste 25 la sută a consumului de metal față de orice alt sistem constructiv tipizat pînă în prezent.
— Cum explicați, totuși, 

faptul că în întreprinderile 
de prefabricate există un 
consum exagerat de metal 
pentru 
toarnă 
iect.ate— Este tipare sînt de 2—3 ori grele decît este necesar, ceea ce ne privește noi le pro­iectăm la o greutate minimă, dimensionarea făcîndu-se con­form standardelor în vigoare. Confecționarea lor se face, însă, în diverse întreprinderi aparținînd Ministerului Indus­triei Construcțiilor de Mașini, începînd cu cele de confecții metalice și terminînd cu șan­tierele navale, adică în acele locuri unde există pe moment un disponibil de capacitate, în aceste condiții fiecare fo­losește metal la dimensiunile existente in acel moment. Si­tuația s-ar remedia dacă M.I.C.M. ar desemna, în cadrul unei anumite întreprinderi, o secție specializată în astfel de confecții, în dotarea căreia să existe utilaje profilate producerea în serie a lor.

— Rezervîndu-ne 
de a cere un răspuns 
partea M.l C.M. la propune­
rea dv., am dori să rămî-

de dimen- 
atunci cînd 
de proiec-nu seîși■ în- re- din face

tiparele în care se 
betonul, tipare pro- 
de institutul dv. ?adevărat : acestemai în

pentru tipare-
dreptul

din

nem, totuși, în sfera proiec­
tării, rugindu-vă să ne vor­
biți despre derogările pe 
care le dă institutul pentru 
înlocuirea sortimentelor de 
metal cu altele 
siuni mai mari, 
cele prevăzute 
tant lipsesc.— Acest lucrutimplă. Constructorul zolvă singur „absențele1 aprovizionare. Și dacă o fără, să modifice devizul, în- cadrîndu-se în valoarea glo­bală, nici nu are nevoie de astfel de derogări.

— Judecind, așadar valo­
ric, se creează situații care 
duc nu numai la irosirea u- 
nei cantități suplimentare 
de metal ci și a multora din 
strădaniile depuse de pro­
iectant in această direcție, 
în ceea ce privește înlocui­
torii, se pare că asbocimen- 
tul (un dublu înlocuitor : de 
metal și lemn) nu și-a cîști- 
gat încă încrederea proiec- 
tanților. Cum explicați fap­
tul că nu au fost valorifi­
cate pînă acum decît o mică 
parte din resursele pe care 
le oferă asbocimentul ?— Inexistența unor capaci­tăți de producție, lipsa unor tehnologii avansate și a unor materiale din import au stat mult timp la baza ritmului în­cet al pătrunderii asbocimen- tului în construcții. In mo­mentul de față însă au intrat în funcțiune capacități sufi­ciente care produc asbociment in plăci și tuburi. Pentru pro- iectanți se pune, într-adevăr, problema găsirii unor soluții care să exploateze la maxi­mum toate caracteristicile as- bocimentului în multiplele forme sub care se prezintă i în foi plane sau ondulate — sub această formă l-am folo­sit la proiectarea acoperișului construcțiilor a cinci fabrici de cărămizi — în panouri sandviș termoizolate etc. Rea­lizarea din asbociment a unor construcții tipizate, care astăzi cer un consum ridicat de che­restea, constituie încă unul din obiectivele noastre îndrep­tate către sporirea eficienței în industria construcțiilor.

Ing. C. VRANCEANU

500 DE ANI DE LA 
MOARTEA LUI 
SCANDERBEGCu prilejui împlinirii a 500 de ani de la moartea lui Gjergj Kastrioti Scanderbeg, în sala Dalles a Universității populare din București a avut loc miercuri, sub auspiciile Consi­liului pentru răspîndirea cunoș­tințelor cultural-științifice, pre­zentarea filmului artistic „Skan- derbeg".Personalitatea eroului poporu­lui albanez a fost evocată de conf. univ. dr. Radu Manolescu, de la Universitatea din Bucu­rești.A luat, de asemenea, cuvîntul ambasadorul R.P. Albania la București, Iosif Pogace.La festivitate au participat Ion Moraru, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cul­tură și Artă, riori din Externe centrale, artă.Au asistat membri diplomatic.

funcționari supe- Ministerui Afacerilor și din oameni dealte instituții cultură șiai corpului
DE PRESA

de activiști ai P.S. U. G.Delegația de activiști ai Partidului Socialist Unit din Germania, condusă de Hans Joachim Hertwig, membru al C.C. al P.S.U.G., secretar al Comitetului regional Frank­furt (Oder) al P.S.U.G., care la invitația C.C. al P.C.R. a fă­cut un schimb de experiență în țara noastră, a fost primită de tovarășul Leonte Răutu, membru al Comitetului Exe­cutiv al C.C. al P.C.R., secre­tar al C.C. al P.C.R.

La întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, au luat parte to­varășii Ilie Rădulescu, șef de secție la C.C. al P.C.R., și Karl Kormes, însărcinat cu afaceri ad-interim al la București. R. D. Germane
Miercuri la ția de activiști ai Socialist Unit din a părăsit Capitala du-se spre patrie.

★amiază, delega- Partidului Germania îndreptîn- (Agerpres)

A început „Cupa orașului București"

Comunicat comun

iugoslavo-pakistanez

CONFERINȚA
A CINEAȘTILOR DANEZIDelegația de cineaști din Da­nemarca, condusă de Hauerslev, directorul ției cinematografice de flata în tara noastră cu organizării la București a „Zi­lelor filmului danez", a făcut miercuri o vizită la Asociația Cineaștilor din România (A.C.I.N.)Oaspeții s-au întîlnit apoi, în cadrul unei conferințe de presă, cu redactorii de specialitate ai unor ziare și publicații din Ca­pitală. A avut loc, cu acest pri­lej un schimb de păreri privind activitatea de creație cinemato­grafică din Danemarca

la hocheiHerik Funda- stat, a- prilejul Pe patinoarul artificial din parcul ,,23 August" au început ieri întrecerile noii ediții a „Cupei orașului București" la hochei pe gheață. In primul meci, selecționata orașului București a învins cu scorul de 9—1 (0—0, 4—1, 5—0) echi­pa secundă a Bucureștiului. In jocul următor echipa so-
AGENȚIILE DE

S. cu de K. Leningrad a 9—0 (2—0, 3—0, C.H.Z. Litvinov Astăzi au loc BucureștiS.K. Leningrad și
vieticădispus4—0) (Cehoslovacia), meciurile : ora 17(tineret)București A — selecționata se­cundă a (ora 19). R.F. a Germaniei

PRESĂ TRANSMIT

UN TRANSPORT
GINGAȘ......a plecat ieri cu destinația Frankfurt : primele 1600 de fire de Super Fresia produse de noile sere floricole Militari. Astăzi vor fi trimise în Austria și Sue­dia alte 1500 fire Fresia și 400 fire Cala.

• La Ljubljana se dispută as­tăzi returul meciului dintre for­mațiile Olimpia Ljubljana și Di­namo București, contînd pentru turul doi al „Cupei cupelor" la baschet masculin.
marcat de Sasu, în , în final victoria a cu scorul de

Rubrică alcătuită de 
IOANA PATRAȘCU
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• Șahista româncă Alexandra Nicolau a obținut o nouă victo­rie in turneul feminin al Festi­valului de șah de la Beverwijk. In runda a doua Alexandra Ni­colau (cu albele) a învins-o pe olandeza Tuk.In turneul marilor maeștri, Korcinoi a obținut a 6-a victorie consecutivă, de data aceasta la Karaklaici, în Urma căreia s-a distanțat la două puncte în cla­sament. Florin Gheorghiu a re­mizat cu olandezul Ree.Turneul maeștrilor a progra­mat partidele rundei a șasea. Victor Ciocîltea (România) a re­mizat cu Crabbendom (Olanda).
• In continuarea turneului pe care-1 întreprinde în Brazilia, selecționată română de fotbal a jucat la Maringa cu echipa loca­lă Gremio. După ce la pauză scoruj era favorabil cu 1—0,

prin golul i minutul 23, revenit gazdelor 2—1. în minutul 79 portarul e- chipei române Adamache a fost accidentat în urma unei ciocniri cu atacantul brazilian Rodrigues, și a părăsit terenul.« Aseară la Bratislava au fost stabilite prin tragere la sorți semifinalele „Cupei campionilor europeni" la handbal feminin. Rapid București va juca cu Em- por Rostock (R.D. Germană) iar Krakovia cu învingătoarea din întîlnirea Jalgiris Kaunas — E.T.V. Hamburg.
• In cadrul turneului de fot­bal de la Santiago de Chile, se­lecționata R. D. Germane a în­vins cu scorul de 5—2 formația Universidad Chile. Intr-un alt meci formația chiliană Colo Co­lo a întrecut cu 1—0 echipa Ra­cing Buenos Aires.• Intr-un meoi internațional amical de fotbal disputat la Tel Avlv, selecționata Belgiei a în­trecut cu scorul de 2—0 (2—0) reprezentativa Izraelulul.

Și Federația a decis!
(Urmară din pag. I)federale provocîndu-se, totodată, risipirea lor pe un număr dublu de echipe. Nu ar fi totuși mai normal, ținîndu-sa cont de sta­diul organizatoric actual al fot­balului nostru, să se folosească fondurile centrale disponibile pentru consolidarea cluburilor care au echipa în „A" sau în „B“ și pentru a le face să tră­iască pe picioare proprii ?Sau : ideea competiției „rezer­

ve — tineret" este și ispititoare și, teoretic, justă, dar poate fi pusă In practică cu succes în momentul de față ? Amintim că ea a mai dat de două ori fali­ment, tocmai fiindcă nu avea o bază solidă, roală de funcționa­re. Cheltuielile legate de lotul „rezerve—tineret" sînt aproape egale cu acelea privind primul lot, în schimb încasările rezul­tate de pe urma jocurilor lui au o greutate neglijabilă. Cluburi­le, cu un mod de organizare anacronic care de mulți ani le-a făcut să uite ce înseamnă nece­sitatea veniturilor bugetare, bineînțeles, nu sînt în stare să suporte sarcina unei echipe su­plimentare. Se intenționează deci să se recurgă iarăși la pa­naceul subvențiilor. Zic unii responsabili federali că aceste subvenții vor fi acordate provi­zoriu, pînă la întărirea cluburi­lor. N-ar fi însă mai conform cu realitatea și mai util ca lucruri­le să se petreacă exact pe dos 1 Adică, întîi să se reformeze sta­rea cluburilor, să se facă o trie­re a lor pe bază strict viabilă în adevăratul înțeles al cuvîntului, să se consolideze cele capabile și de-abia apoi să 11 se pună în sarcină o a doua echipă ? Și credința noastră este că doar procedîndu-se așa nu vom pune carul înaintea viețuitoarelor ne­cesare tracțiunii...De altfel, cam în aceeași or­dine de idei, pentru noi apare drept stranie însăși intenția Fe­derației de a începe redresarea fotbalului printr-un nou sistem competițional. Firește, justa a- sezare a întrecerii fotbalistice pe scară națională are o mare importanță. Dar reforme compe- tițlonale au mai avut loc. dea- junse la număr, fără ca ele să

determine schimbări de substan­ță. Este argumentul principal care ne permite să afirmăm că sistemul de întreceri poate avea consecințele dorite numai în ca­drul unui plan general de mă­suri privind reorganizarea fot­balului. Fără rezolvarea de fond a situației secțiilor (din cluburi­le polisportive) sau a cluburilor exclusive de fotbal, fără clari­ficarea relațiilor, astăzi defec­tuoase, dintre cluburi și Fede­rație, între cluburi și dintre a- cestea și jucători, inclusă fiind reglementarea transferărilor, nu se poate presupune că fotbalul nostru se va urni din punctul mort prin simpla modificare a sistemului competițional. Și a- ceasta chiar dacă sistemul ar fi excelent și deasupra oricărei critici, ceea ce de altfel nu este nici pe departe cazul cu măsu­rile cuprinse în comunicatul Fe­derației.Incepînd cu numărul echipe­lor sau al seriilor, trecînd prin îndoielnica soluție a barajului cu urmările lui previzibile (întîi: „îndulcirea" disputelor din pri­ma categorie, fapt de care n-are nimeni nevoie, mai ales acum ; doi : pregătirea în tihnă, pe toa­tă durata primăverii, a două e- chipe codașe, dar din „A", pen­tru a înfrunta două adversare din „B“ complet vlăguite de luptele din retur) și terminînd cu problema despre care nu suflă o vorbă comunicatul, în­trecerile juniorilor, măsurile preconizate de Federație, oferă suficient teren pentru discuții, propuneri, sugestii. Foarte dis­cutabile sînt chestiunile legate de calendarul propriu al echi­pelor din „A" șl de nivelul vii­tor al jocurilor din această ca­tegorie, ca și chestiunea calită­ții, a valorii diviziei „B“ în ac­tuala (și viitoarea) împărțire în două serii totalizînd în jur de 30 de echipe !La „discuții* însă ne referim la un mod oarecum abstract. Fe­derația de fotbal a preferat și de această dată modalitatea pu­nerii în fața faptului împlinit. Degeaba atîtea propuneri și scri­se și verbale privind consulta­rea largă a opiniei publice spor­tive. Mentalitatea acestui stil de activitate cu care sîntem de-

prinși în diferitele domenii vieții noastre, își face greu printre responsabilii federali. Se scrie într-o frază preambul din comunicatul amintit că au fost consultați unii specialiști. Foar­te posibil. Dar remarcăm că nici măcar la recenta consfătuire a antrenorilor noul sistem compe- tiționai n-a fost discutat deși normal ar fi fost ca nu numai antrenorii, ci în primul rînd de­legații responsabili ai tuturor cluburilor să fie consultați în cadrul unei adunări.Chiar dacă lucrurile s-ar fi petrecut așa, cluburile sînt una iar opinia publică sportivă este cu totul ălta. Mulți oameni sînt legați prin inelele muncii cu viața de zi cu zi a mișcării fotbalistice. Multe sute de mii de suporteri se pasionează pen­tru fotbal, se întristează, să zi­cem că se și bucură, cîteodată. Toți laolaltă au dreptul să știe ce se plănuiește pentru dezvol­tarea sportului îndrăgit, au drept

ale loc să-și spună părerile. Iar Federa­ția are datoria să creeze cadrul pentru discuția publică, să re­cepționeze criticile și sugestiile, să le considere drept cel mai substanțial sprijin pentru pro- pria-i activitate. Iată de ce ne adresăm șl conducerii C.N.E.F.S. solicitîndu-1 să ajute biroul Fe­derației de fotbal în a adopta o practică de lucru normală. în a- cest înțeles, chiar și noile mă­suri privind sistemul competițio- nai ar putea fi considerate doar propuneri și, împreună proiecte despre care am mai sus, să fie supuse publice sportive.O discuție de proporții, ga contribuție a publicațiilor sportive, urmată de o conferință a delegaților tuturor cluburilor Interesate, este o modalitate si­gură, și poate unica, spre a de­cide cu succes asupra dezvoltă­rii fotbalului.

cu alte amintit opinieicu lar-

V. MIRONESCU

LOTO
A T R I B U

Tragerea 
autoturismelor 
— 23 ianuarie 

1968 — 
cu o nouă 

formulă 
tehnică

E :I1 autoturism „Volvo 121“ în valoare de 102 750 lei prin tragere la sorți și NE­LIMITAT autoturisme „Renault 16". „Moskvici 408“ cu 4 faruri și radio, „Fiat 850“ „Renault Gordini" și „Trabant 601‘Cu bilete seria J de cite 60 lei puteți participa la toate cele 30 extrageri. In total 120 numere.Luni 22 ianuarie a.c. — ultima zi pen­tru vînzarea biletelor

RAWALPINDI 17 (Agei- pres). — In comunicatul co­mun cu privire la vizita pre­ședintelui Tito în Pakistan, se arată că acesta a avut con­vorbiri cu președintele Ayub Khan cu privire la o serie de probleme internaționale im­portante, precum și cu privi­re la dezvoltarea în continua­re a relațiilor reciproce. în cadrul convorbirilor, care s-au desfășurat într-o atmos­feră de bunăvoință și înțele­gere reciprocă, cei doi pre­ședinți au constatat că rela­țiile bilaterale se dezvoltă în diferite domenii și și-^u ex­primat hotărîrea de a întări aceste relații și dd a extinde colaborarea în domeniul eco­nomic, comercial și în alte domenii.Comunicatul precizează că s-a manifestat o apropiere a punctelor de vedere in diferite probleme internaționale Păr­țile au arătat că sînt întru- totul de acord că menținerea și consolidarea păcii este sar­cina cea mai importantă

care stă în fața lumii conțern- porane și au relevat atașa­mentul profund a] țănlof ior față de principiile cblablăfării egale în drepturi, respe$ării suveranității și integrității, precum și neamestecului in treburile interne ale altor'“țări.Exprimîndu-și îngrijorarea profundă față de situația- din Vietnam, părțile au subliniat necesitatea ca nameză să fie baza dreptului namez de a-și destinul său,din afară și în durilor de la 1954.Președintele acceptat vizită îna o

problema viet- rezolvată., pe poporul u^iet- hotărî fără spiritul Geneva
sijjgur amestec șfcor- ♦ dinAyub invitația de Iugoslavia.

★PENH 17Președintele losip Broz Pnom Penh.

IJhan a "face
(Ager-R.S.F. Tito, aîntr-o

PNOM preș). — Iugoslavia, sosit lavizită oficială. La sosire, el a fost salutat de prințul Noro­dom Sianuk, șeful statului cambodgian.
Comemorarea eroului național

albanez ScanderbegTIRANA 17 (Agerpres). — Cu ocazia împlinirii a 500 de ani de la moartea eroului național albanez Scanderbeg. la Tirana a avut loc o adu­nare comemorativă la care au luat parte Enver Hodja, prim- secretar al C.C al Partidului Muncii din Albania, precum și alți conducători de partid și de stat, reprezentanți ai or­ganizațiilor de masă.Mehmet Shehu, membru al

Biroului Politic Partidului Muncii nia, președintele de Miniștri al R.P. Albanii' a evocat figura legendară a m’a- relui patriot albanez, lupta dusă de acesta pentru elibera­rea țării de sub jugul otoman. Mehmet Shehu a vorbit, cje'.a- semenea, despre realizătTle obținute de poporul albanez în cei 23 ani de existență a puterii populare.

al C.C, . al din Âlba- Consiliuîui

1%
Clipe grele pentru locuitorii Siciliei

(Urmare din pag. 1)
să se evacueze. Acest lucru nu s-a petrecut în Sicilia". Primele constatări științifice au arătat că epicentrul seismului s-a aflat sub pămînt, chiar în centrul insulei, și nu sub mare, așa cum se crezuse inițial.La Camporeale, oraș de 6 500 de locuitori, situat la 50 de ki­lometri est de Palermo, ultime­le mișcări seismice au provocat deschiderea a cinci mici crate­re, care au început să împroște vapori sulfuroși și nisip. Popu­lația, cuprinsă de teamă, a pă­răsit orașul, îndreptîndu-se spre coastă. La Agrigento, 30 000 de oameni au intrat în panică, re- fugiindu-se în mare grabă către Valea Templelor și stațiunea balneară San Leone. Locuitorii orașului Palermo continuă și ei exodul spre mare și cîm- pie. Comentatorul agenției France Presse, Francis Camoin, scria în corespondența sa de ieri că centrul orașului a rămas complet pustiu. Singurele pre­zențe sînt pompierii, ocupați cu stingerea numeroaselor incen­dii.Ministrul italian al lucrărilor publice a anunțat ieri după amiază că în afara localităților Montevago șl Gibellina, com­plet distruse. Santa Margherita Bellce și Salaparute se află și ele aproape complet distruse. Localitățile Menfi. Sambuca și Poggioreale au suferit pagube

importante, care n-au fost îrlcă evaluate. Comunicatul oficial dat publicității ieri la Roma preciza că numărul morților s-a ridicat pînă în prezent la 353, cel al rănitllor la 1 600, iar 1 427 de persoane au fost date dispă­rute. Numărul celor rămași fără adăpost se ridică la 44 000 de oa­meni. Cinci localități, cu uOlJo- tal de 26 295 de locuitori, au fost complet evacuate. Cutremurul din Sicilia este considerat drept o catastrofă națională.Guvernul italian a luat mă­suri urgente pentru a veni în ajutorul sinistraților. In afara echipelor de salvare, care lu­crează zi și noapte pentru dega­jarea ruinelor, în căutarea su­praviețuitorilor. elicoptere, avi­oane și autocamioane transpor­tă fără încetare hrană, medica­mente și îmbrăcăminte pentru cei peste un milion de sicilieni refugiați sub cerul liber. Toată Italia a fost mobilizată pentru a veni în sprijinui populației sinistrate din regiunea occiden­tală a Siciliei. O subscripție na­țională în favoarea lor a fost deschisă de Radioteleviziunea italiană. Președinția republicii a pus la dispoziția sinistraților un fond de 10 milioane de lire. Numeroase societăți de stat și particulare au organizat sub­scripții. Prin intermediul Crucii Roșii internaționale, din nume­roase țări ale lumii sosesc aju­toare. constînd în medicamente, alimente, corturi și pături. ,

„N-ai o pilă?“
(Urmare din pag. I)

— Vi place costumul 7 E 
tergal italian. Nu se găsește 
pe piață. Dacă vreți, cunosc 
pe cineva...

Chiar daci nu-i răspunzi, 
a doua zi vine la tine :

— Gata, s-a făcut, âm a- 
ranjat. 
amiază 
rășul... 
apropo, 
întotdeauna un apropo) nu 
cunoașteți pe cineva care să-l 
cunoască pe profesorul de 
matematică de la Liceul x. 
Directorul unui cunoscut de 
al meu are o fetiță, un copil 
tntr-a Xl-a, și-i amenințată 
să rămînă repetentă din 
cauza matematicii... Un tele­
fon, o vorbă, nu trebuie să 
vă deplasați dvs., citeva rîn- 
duri și mă duc eu...

Dacă nu ești atent, dacă 
nu știi să te ferești, caruse­
lul începe să se învîrtească...

După mulți ani, m-am vă­
zut cu un foarte bun amic, 
11 știam inginer șef la o în­treprindere din provincie.

— Am fost promovat la 
minister. Sînt director gene­
ral, mă ocup de...

— Vasăzici tu ești cel care 
dai aprobări pentru...Amicul meu a pălit, am 
simțit că se strînge în el. 
M-a întrebat, aproape oficial, 
întrerupîndu-mă :

— Ai nevoie de ceva 7 De­pinde de aprobarea mea 7
M-am uitat la el mirat și 

am izbucnit in rîs.
— Nu dragul meu, n-am 

nevoie de nimic.
— Nu te cred 1
— Pe cuvînt de onoare I

Vi puteți duce după și întrebați de tova- 
Se rezolvă. Dar, 

(pentru că omul are

A oftat ușurat și a revenit 
la sentimentele lui normale.

— Nu te supăra, dar de 
cînd am venit aici sînt zilnic 
tracasat de tot felul de indi­
vizi care cer, vor, pretind, 
solicită... Ca unic argument 
aduc niște întilniri întîmplă- 
toare, niște cunoștințe co­
mune, un an petrecut în 
aceiași facultate sau școală, 
doi ani pe aceeași stradă... 
Unul, pe care nu mai știam 
de unde să-l iau, mi-a amin­
tit că în copilărie, m-a bătut 
de mi-a învinețit un ochi. 
Și pentru asta eu trebuia să-i 
fiu recunoscător și să-i dau 
aprobarea pentru un trans­
fer din provincie în Capitală. 
Cînd am încercat să-l con­
ving că nu are ce căuta aici 
mi-a spus de la obraz: 
„asta-i dom’le, tu ești mare, 
te-ai ajuns, ce-ți mai pasă 
de ceilalți". Intr-un fel sau 
altul același lucru il repetă toți cînd îi refuz. Ca să 
nu-ți mai spun ce pățesc cu 
rudele... unchi, cumnate, mă- 
tuși, veri și verișoare, nepoți și nepoate...

11 ascultam și mă gîndeam la această puzderie de cu­
noștințe ocazionale, de indi­
vizi care se agață căpușă de 
cîte un om, preocupați numai 
și numai de interesul lor, la 
jena pe care o simți cînd te 
trezești față în față cu un 
asemenea specimen; la ne­
voia pe care o ai uneori de 
a-i lua de guler și a-i da afa­
ră să se ducă dracului, să-i obligi să-și rezolve singuri trebui 
cinswi 
oamKv

I

‘ile pe calea firească, 
lă, ca milioanele de ii cinstiți din țara asta. 
!i dacă le trîntești ușa

în nas, continuă el, sînt ca­pabili să creeze în jurul tău 
o atmosferă imposibilă. Dar, 
vorba proverbului, dacă ți-e 
frică de lup nu intra în pă­dure.La despărțire, cînd ne-am 
strîns mina, m-a întrebat 
încă odată :

— Serios, n-ai nevoie de nimic 7— Nu, serios nu, decît atunci cînd ai vreme să mai 
stăm la o vorbă.A plecat descumpănit, clă- 
tinînd neîncrezător din cap. 
Am privit după el cu părere 
de rău și cu o puternică 
mînie împotriva tuturor ce­
lor care au putut să-i alte­
reze atit de grav sentimentul 
frumos al prieteniei, să-l facă 
să se îndoiască că un om 
care nu are funcția lui, 
poate rămîne mai departe 
același prieten dezinteresat, incapabil să-l plictisească la birou sau acasă (mai ales 
acasă, cum fac cei mai mulți) cu treburile lui personale.

Individul care și-a con­struit existența pe niște re­
lații subterane, paralele cu 
cele normale, nu se dă în lături de la nimic pentru a 
mai înnoda un căpătîi in 
ghemul raporturilor neprin­
cipiale create de el, profi- 
tînd de cele mai diverse 
situații pentru a te specula. 
Te duci la el cu o cumplită 
durere de dinți și tocmai 
cînd să-ți scoată măseaua 
își aduce aminte că în do­
meniul în care lucrezi ar 
avea și el un mic interes și 
că dacă ai vrea să intervi... 
Și măseaua te doare; și el 
este cu cleștele în gura ta ; și-n clipa aceea i-ai da și

luna de pe cer. Și măcar 
dacă ar solicita ceva pentru - 
el! Dar în nouăzeci și nouă , 
la sută dintre cazuri ceea ce 
solicită este pentru altcineva 
căruia îi este obligat pentru. .. că un prieten de-al acestuia 
i-a făcut un serviciu unei 
cumnate a soțului verișoarei 
care il ține pe fratele direc­
torului clinicii în 
crează.

îl asculți și pleci
tul coclit...

Din păcate însă, . ____unor astfel de mentalități 
este determinată și de imper­
fecțiuni persistente încă în 
activitatea unor instituții 
publice. Nu odată s-a scris și în coloanele acestui ziar 
ca și în ale altora, despre 
cetățeni care bat drumurile 
zile și săptămâni întregi pen­
tru rezolvarea unui lucru la 
care au legal tot dreptul. în 
asemenea împrejurări, orictt 
de integru ai fii, reziști greu —- la tentația de a-ți face rost 
de o relație cînd sub ochii 
tăi alții, fără nici un efort, L' doar cu un singur telefon 
„dat de cine trebuie" își re­
zolvă problema, legală și ea, 
în citeva minute, lată de ce, 
lupta împotriva unei astfel - 
de mentalități este foarte 
complexă. Cere eforturi de 
continuă perfecționare a ac­
tivității fiecărei instituții în ' 
parte, precum și tărie mo- ■ rală, fermitate, intransigentă 
din partea fiecărui cetățean 
de a repudia hotărît orice 
încercare de înjghebare a 
unei relații neprincipiale.

Intr-o astfel de situație se 
afla și prietenul cu ale cărui 
cuvinte am început rîndurile 
de față. Stătea 
și mă privea 
proape rugător.

— Chiar 
nimeni la 
o pilă ?...

care lu-

cu sufle- .

existența

în fața mea 
insistent, a-nu

minister ?...
cunoști pe 

N-ai

PETRU ISPAS



Metamorfoza unei bombe
In conformitate 

cu acordul greco-turc

Alegerile din Finlanda

Președintele

virtual realesHELSINKI 17 (Agerpres). — Potrivit ultimelor date preli­minare ele alegerilor preziden­țiale care s-au desfășurat luni și marți în Finlanda, din cei 300 de electori ce vor desemna Ia 15 februarie pe noul preșe­dinte, 202 sînt reprezentanți ai partidelor din actuala coaliție guvernamentală care vor spri­jini candidatura lui Kekkonen. 66 de electori vor susține pe candidatul conservator Matti Virkkunen, iar 32 pe candida­tul partidului țărănesc, Veikko Vennamo.
SOFIA

muzicale 
de iarnă"

Ultimele unități

NICOSIA 17 (Agerpres). — Ultimele unități grecești afla­te în Cipru, contrar prevede­rilor tratatelor internaționale, au părăsit marți seara insula, s-a anunțat din surse oficiale la Nicosia. Potrivit acordului greco-turc din noiembrie trecut, în Cipru rămîn 950 de militari greci și turci.Agenția France Presse i ționează că operațiunile evacuare a militarilor t au fost efectuate în cele 45 de zile prevăzute de acordul greco-turc. Se ignoră pentru moment cum va fi reglemen­tată situația ofițerilor greci angajați în unitățile gărzii na­ționale cipriote, care a rămas acum principala forță milita­ră de pe insulă.

anul doar650men- • de greci

președinte al GuineeiCONAKRY 17 (Agerpres). — La Conakry au început lu­crările primei sesiuni a noii Adunări Naționale a Republi­cii Guineea. Deputății au ra­tificat rezultatele alegerilor prezidențiale și parlamentare de la 1 ianuarie 1968 și l-au proclamat pe Ahmed Seku Ture, președinte al republicii pentru următorii 7 ani.Președintele Seku Ture a rostit un amplu discurs con­sacrat situației politice inter­ne și externe a Guineei.

Presa străina despre
retragerea de la Est de Suez

Propramnl dn măsuri excepționale, Intre care 
ți retragerea pînă In 1971 a bazelor militare din 
Asia de sud-est și Golful Persic, anunțat In par-

lamentai britanie de primal mtalrtra Harold 
Wilson, a stîrnlt 
restul lumii.

ecouri diferite In Anglia *1 în

Această bombă a fost aruncată de avioanele 
americane în timpul unui recent raid de bom­
bardament asupra localității Hai Dnong, situa­
tă la o depărtare de circa 60 km est de capitala 
Republicii Democrate Vietnam. Ea a căzut lîngă 
linia de cale ferată, însă nu a făcut explozie la 
atingerea solului. O echipă de geniști ai rnili-

(iei populare, compusă, după cum se vede în 
fotografie, din femei și bărbați, sosită imediat 
la fața locului, au dezamorsat-o, trcnsportînd-o 
apoi Ia depozitul de... fiare vechi. Ea va fi 
transformată într-o unealtă necesară muncii 
pașnice.

PARIS 17 (Agerpres). — In­tr-un interviu acordat Agen­ției France Presse, Mai Van Bo, delegatul general al R.D. Vietnam în Franța, a declarat că convorbirile privind Viet­namul vor începe „după o pe­rioadă urmeze nate a oricărui potriva te Vietnam".modul în care guvernul ame­rican va trebui să anunțe în­cetarea bombardamentelor, Mai Van Bo a declarat că „guvernul Statelor Unite va putea anunța încetarea ne­condiționată a bombardamen­telor și a oricărui act de război printr-o declarație sau folosind orice alt procedeu care se poate confirma". Răs- punzînd la o altă întrebare, delegatul general al R.D. Viet­nam în Franța a arătat că ni­velul convorbirilor și pro­blemele care vor fi dezbătute se vor stabili în cadrul unei întîlniri a celor două părți. în­trebat dacă, după părerea sa, S.U.A. vor accepta propune­rea nord-vietnameză de la 29 decembrie, Mai Van Bo a ară­tat că conducătorii americani nu au încetat pînă în prezent

acceptabilă" care să „încetării necondițio- bombardamentelor și alt act de război îm- Republicii Democra- Referitor la

să escaladeze războiul și că în lumina declarațiilor făcu­te de Dean Rusk la 4 ianua­rie „ei se încăpățînează să nu discute decît despre o înceta­re condiționată a bombarda­mentelor. Dar — a încheiat el — cramponîndu-se de aceas­tă poziție inacceptabilă, S.U.A. fac să apară și mai clar jus­tețea atitudinii guvernului R.D. Vietnam în comparație cu declarațiile lor înșelătoare despre pace"

SOFIA 17 Corespondentul Agerpres, Gh. leva, transmi­te : In cadrul „Serilor muzi­cale de iarnă", manifestare inițiată de către Filarmonica din Sofia în scopul organizării unor interpretări în primă au­diție a creațiilor artei muzica­le mondiale, corul Filarmo­nicii „George Enescu" din București și Orchestra Filar­monicii din Sofia au prezen­tat în comun trei concerte care s-au bucurat de aprecieri unanime în rîndul spectatori­lor bulgari.
TURCIA Șl NORVEGIA

Cereri pentru retragerea
din N.A.T. 0.ISTANBUL 17 (Agerpres). — „Atît timp cît în Turcia se vor afla baze ale precum și baze care nu se află la N.A.T.O., existența fi tot timpul amenințată", se arată într-un editorial pu­blicat în ziarul „Cumhuriyet" care apare la Istanbul.

N.A.T.O., americane dispoziția noastră va
Subliniind că în securității sale Turcia să pună capăt acestei situații, ziarul „N.A.T.O. mej die și dială

interesele trebuie imediat declară: o pri-pentru pacea mon-reprezintă

Remanierea guvernului austriacVIENA 17 (Agerpres). — A- genția France Presse citind serviciul de presă al Partidu­lui populist, partid de guver- nămînt în Austria, anunță că la 17 ianuarie cancelarul- Josef Klaus a procedat la o remaniere a cabinetului său.Au fost numiți vicecancelar, fără portofoliu, Herman Wit- halm, care îl înlocuiește pe Fritz Bock; ministrul afaceri­lor externe Kurt Waldheim, în locul lui Lujo Toncic; mi­nistrul de interne, Franz So- ronics în locul lui Franz Het- zenauer; ministrul comerțului

Otto Mitterer în locul lui Fritz Bock, care pe lîngă funcția de vicecancelar deținea și func­ția de ministru al comerțului; ministrul Koren în Schmitz. de finanțe Ștefan locul lui Wolfgang

★OSLO 17 (Agerpres). — Po­litica externă a Norvegiei tre­buie să fie orientată în direc­ția asigurării independenței țării, obținerii destinderii în­cordării, dezarmării și păcii, se arată într-o declarație dată publicității de organizația „pentru retragerea Norvegiei din N.A.T.O.". Documentul lansează un apel către toți locuitorii țării să participe la campania pentru retragerea țării din N.A.T.O.
Discuții în jurul reformei

electorale din R.F.G.

TRATAMENTUL CONTINUĂPe la sfîrșitul lui iulie 1967, Spitalul Naționaldin Marylebone (Anglia) primea următoarea telegra­mă : „Doresc să candidez pen­tru postul de chirurg cardiolog la spitalul dv. stop. Urmează scrisoare". Telegrama a fost determinată de anunțarea prin, presă a unui post vacant. Co­misia însărcinată cu trierea nu a înserat în lista candidaților pe autorul telegramei suscitate pe motivul că solicitarea a a- juns prea tîrziu. Ofertantul nu era altul decît tian Barnard devenit între prin operațiile tare a inimii.întîmplarea blică grație presei engleze în momentul cînd s-a aflat că doctorului Barnard i s-a ofe­rit și urmează să accepte un post în Statele Unite. Vedeți, păreau să spună ziarele brita­nice, americanii știu nu numai să racoleze oamenii noștri de știință dar dovedesc și mai multă abilitate față de cei pe care ar trebui să-i atragem noi. Cu prilejul unei conferințe de presă, Barnard a turnat gaz peste foc precizînd că cererea sa nici măcar nu a ajuns prea tîrziu. „De fapt, spune el, ea a fost primită cu cîteva ore înainte de închiderea listei dar pur și simplu mi s-a spus că este prea tîrziu”. Un cores­pondent al ziarului Daily Te­legraph anunță că nici pînă a- cum comitetul de selecție al spitalului din Marylebone nu a hotărît pe care dintre candi­dați să-l aleagă. De ce oare s-au mai grăbit să închidă lista ? Cu asemenea procedee, spu-

doctorul Cris- din Capetown, timp celebru de transplan-a devenit pu-

nea un ziar londonez, nu nu­mai că Anglia nu va reuși să racoleze creieri de peste ho­tare dar și scurgerea celor pe care îi are „se va transforma într-un adevărat torent" pen­tru că Statele Unite se dove­desc mai prompte și mai largi în condiții și în oferte.Dar lucrurile nu sînt chiar atît de simple nici peste ocean. Nu avem în vedere numai pă­țaniile acelor medici englezi care s-au reîntors în Anglia pentru că după un anumit stagiu au fost încorporați cu scopul de a fi trimiși în Viet­namul de Sud- Chiar cazul Barnard Chirurgul din Capetown a ți­nut șă precizeze că dacă va pleca în S.U.A., „nu va părăsi Africa de Sud din motive po­litice". Desigur, în acest fel a vrut să calmeze furia cercuri­lor oficiale sud-africane care se tem că plecarea lui Barnard ar fi interpretată drept o de­zavuare a politicii guvernului rasist. Ele speră dimpotrivă să se folosească de activitatea re­numitului. chirurg pentru rea­bilitarea și acreditarea regi­mului sud-african. Poate că, pentru a liniști pe deplin oficialitățile din Capetown, Barnard ar trebui să aleagă drept teren de activitate un spital segregaționist din sudul Statelor Unite. Dar nici măcar asta n-ar garanta că ar putea fi ferit de alte neplăceri. De pildă, controversa care s-a i- vit în Statele Unite în legă­tură cu „oportunitatea socială și morală" a transplantărilor de inimă. Mai ales în sudul S.U.A s-au găsit Și se vor Băsi bigoți și rasiști gata să însce-

sugerează rezerve.

neze oricînd un nou proces al maimuțelor avînd de astă da­tă drept acuzat nu un profesor provincial de științe naturale ci un chirurg care face trans­plantări de inimă.Senatorul Walter Mondale din statul Minnesota a propus instituirea unei comisii guver­namentale avînd misiunea să ancheteze implicațiile operații­lor, să dea curs obiecțiilor și să răspundă la următoarele în­trebări : „Ce este viața și ce este moartea ? Cine trebuie să moară și cine trebuie să tră­iască ? Cît de departe putem merge în crearea vieții artifi­ciale și care va fi statutul aces­teia din momentul apariției ei?“. Senatorul Mondale și-a exprimat îngrijorarea că odată cu perfecționarea operațiilor de transplantare a inimii „ar putea lua ființă o bursă nea­gră. Oamenii căutînd cu dis­perare o inimă nouă s-ar a- dresa Sindicatului Crimei".Este posibil ca și doctorul Barnard să ajungă la conclu­zia că tot astfel cum pentru in­stalarea definitivă a unei inimi tinere într-un corp bătrîn tre­buie învins fenomenul incom­patibilității biologice, pentru ca o viață nouă, favorabilă ce­lor mai îndrăznețe progrese științifice, să se implanteze pretutindeni pe nu prea tînă- rul nostru pămînt, trebuie mai întîi eliminat fenomenul in­compatibilității social-politice Deocamdată, la fel ca pacien- ții săi, Christian Barnard se află sub tratament. Cel al re­alităților.
NICOLAE LUPU
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BONN : Reprezentanții celor doi parteneri ai coaliției guver­
namentale vestgermane — UCD/UCS și P.S.D. — au hotărft, cu 
prilejul unei recente întruniri prezidată de cancelarul Kiesinger, 
să renunțe la elaborarea unei așa-numite legi electorale tran­
zitorii in vederea alegerilor parlamentare din 1969. S-a decis, 
Insă, ca proiectele pentru o nouă lege electorală aplicabilă abia 
la alegerile următoare (din 1973), să fie terminată încă fn cursul 
primăverii anului curent.

Esența reformei electorale în discuție constă în înlocui­rea sistemului proporțional actualmente în vigoare, cu sistemul majoritar. Efectuarea ei, preconizată încă în deda- rația-program a guvernului „marii coaliții" (în decembrie 1966), e menită, așa cum s-a subliniat încă atunci, să per­mită conturarea unei „majori­tăți clare" cu prilejul unor vi­itoare alegeri parlamentare spre a se evita situații ca cea care a determinat crearea coaliției dintre U.C.D./U.C.S. și P.S.D. ieșite din alegerile precedente aproape la egali­tate. în aceeași declarație-pro- gram se prevăzuse și eventu­alitatea elaborării amintitei legi electorale tranzitorii me­nite să „limiteze", într-o anu­mită măsură, sistemul electo­ral proporțional.In cursul ultimului an, pro­blema reformei electorale a preocupat intens cercurile po­litice vest-germane ca și opi­nia publică. Din dezbaterea ei în presă s-a conturat însă și un alt aspect al implicațiilor reformei: aplicarea legii elec­torale majoritare ar avea drept consecință probabilă încetățe- nirea în R.F.G. a sistemului bipartizan (U.C.D./U.C.S. pe de o parte, și P.S.D. pe de alta), accesul partidelor mai mici în Bundestag fiind astfel, practic, barat. Această impli­cație a devenit în vremea din urmă chiar argumentul prin­cipal al sprijinitorilor refor­mei care, în pledoariile lor pentru legea majoritară, ară­tau că prin Intermediul ei, Partidul național-democrat de extremă dreaptă (N.P.D.) ai

cărui reprezentanți au Intrat In parlamentele unor laende- re cu prilejul ultimelor alegeri locale, ar putea fi împiedicat să pătrundă și în Bundestag.Adversarii reformei electo­rale invocă, între altele șl mo­tivul că pentru a preveni pă­trunderea N.P.D. în parla­mentul federal ar fi mult mai simplu interzicerea partidului extremei drepte, așa cum cer largi cercuri ale opiniei pu­blice. Ei subliniază, totodată, că sistemul majoritar ar lovi șl în Partidul liber-democrat (momentan singurul partid de opoziție reprezentat în Bun­destag).

Atenția observatorilor este atrasă în special de Implicații­le pe care desființarea unor ba­ze militare engleze le va avea pe planul relațiilor internațio­nale. Corespondentul din capi­tala britanică al agenției France Presse scria că „Marea Brita- nie abandonează toate bazele sale la est de Suez, inclusiv cele din Extremul Orient și Golful Persic. Această retragere, pre­văzută pentru 1975, va avea loc înainte de sfîrșitul anului 1971. Dar, de pe acum, rolul de mare putere poate fi considerat ca încheiat pentru Anglia", (după 1971, vor mal exista baze brita­nice în Europa occidentală, în regiunea Mediteranei și la Hong Kong).Acest aspect este analizat și de alți comentatori, din­tre care unii citează decla­rația ministrului de finanțe Jenkins : „Noi recunoaștem (prin măsurile anunțate de pre­mierul Wilson — N.R.) că nu
Conferința de presă 

a purtătorului 
de cuvînt 

al guvernului R. A. U.CAIRO 17 (Agerpres). — Purtătorul de cuvînt al guver­nului R.A.U., Zayat, a declarat miercuri în cadrul conferinței de presă săptăminale că „acor­dul privind schimburile de pri­zonieri între Izrael șl R.A.U. a fost realizat conform Conven­ției de la Geneva". Referin- du-se la misiunea trimisului special al Secretarului O.N.U. în Orientul Apropiat, Jarring, purtătorul de cuvînt al guver­nului R.A.U. a declarat că acesta, care se găsește in pre­zent la Cairo, „nu a făcut pînă acum propuneri privind regle­mentarea crizei". Reamintind punctul de vedere al guvernu­lui R.A.U., Zayat a spus că „primul pas pe calea realiză­rii unei soluții politice este evacuarea teritoriilor ocupate, iar cel de-al doilea pas — so­luționarea problemei refugiațl- lor palestinieni". Și de această dată, purtătorul de cuvînt al guvernului R.A.U. a arătat că țara sa respinge ideea unor negocieri directe eu IzraeluL

mal stntem o super-putere". în legătură cu retragerea trupe­lor engleze din bazele amintite, ziarul londonez „Times" subli­niază că este vorba de o mă­sură care „distruge vestigiile unei politici vechi, fără a pune temeliile unei noi politici". Ziarul arată că relațiile spe­ciale pe care Anglia le-a avui cu Australia șl alte state din Commonwealth „au fost pro­fund afectate", fără să se fău­rească un nou „sistem de rela­ții speciale". După părerea co­mentatorului acestui ziar, ase­menea relații s-ar putea sta­bili In Europa.Această ideie apare șl în unele comentarii din presa franceză. După ce face consta­tarea că „Anglia nu mai este un imperiu...", ziarul radical de dreapta ,,L’Aurore" își exprimă speranța ca „Marea Britanie, în­toarsă de soartă, prin forța îm­prejurărilor, pe vechiul conti­nent, să vadă înlăturate din ca­lea ei toate obiecțiile posibile" față de intrarea în Piața comună Amintind că aceste măsuri au fost luate „pentru a permite devalorizării lirei să-și pro­ducă efectele pînă ce Marea Britanie va obține un surplus substanțial în balanța sa ex- tertoară", oficiosul francez „La Nation" amintește că și Franța a comprimat în 1964 cu aproa­pe 80 la sută, efectivele el staționate în Africa, dar nu face nici o referire cu privire la implicațiile pe care acțiuni britanice le vor asupra relațiilor cu Piața mună. Ziarul „Combat", consi­deră că retragerea britanică de la est de Suez constituie un mo­tiv pentru admiterea Angliei în concertul european. Din Bru­xelles, corespondenții de presă
noile avea co­

relatează efi experțll Pieței mune au primit „favorabil" tărfrile Angliei, calificîndu-le „curajoase și lucide", mal ales în ceea ce privește „replierea spre Europa".Comentariile presei interna­ționale acordă o atenție specia­lă efectelor pe care „dezanga­jarea" Angliei o va avea asu­pra „relațiilor speciale" dintre S.U.A. și Marea Britanic. In acest sens, se remarcă faptul că la Washington măsurile Lon­drei au fost primite cu „răcea­lă" (după aprecierea unui co­respondent vest-european), în capitala americană clrculînd șl anumite informații după care președintele Johnson i-ar fi co­municat recent premierului bri­tanic că „merge prea departe" cu măsurile de retragere pre­conizate. încercarea ziariștilor de a primi o confirmare oficia­lă a unei asemenea comunicări s-a izbit Insă de refuzul purtă­torului de cuvînt al Casei Albe de a prezenta o versiune auto­rizată. In orice caz, după pă­rerea unor observatori, nemul­țumirea Statelor Unite se da­torează mai puțin faptului că Londra anulează importante comenzi militare, ctt noii situa­ții In care se vor găsi S.U.A. „Președintele Johnson șl Dean Rusk, scrie un comentator al agenției France Presse, nu i-au ascuns d-lui Brown, minis­trul englez de externe, care se găsea la Washington joia tre­cută, decepția americană în fața proiectelor de repliere bri­tanică. In practică, Statele Uni­te vor purta singure de acum înainte responsabilitățile rolu­lui de jandarm mondial și a- ceasta este o situație care ne­liniștește Washingtonul..."

co- ho-

prezidat de președintele dePARIS. — Cabinetnl francei, prezidat do președintele de 
Gaulle, a examinat miercuri măsurile do austeritate economică 
anunțate de premierul britanic, Harold Wilson. După eum a 
arătat ministrul informațiilor, George Gorse, tn concluziile sale 
președintele de Gaulle a menținut punctul său de vedere că, în 
ciuda revizuirii rolului Angliei pe plan internațional, Piața co­
mună nu trebuie să fie lărgită. Potrivit cercurilor guvernamen­
tale, președintele de Gaulle consideră. In continuare, că Anglia 
va putea adera la C.E.E. numai «tunel clnd îșl va revizui rolul ' 
său în lume în așa măsură, Incit să 'abandoneze poziția lirei 
sterline ca valută Internațională de rezervă, alături de dolar.

în cîteva 
rînduri

• LA DUBNA a avut loc In­tre 15 și 17 ianuarie, ședința Comitetului reprezentanților împuterniciți ai guvernelor statelor membre ale Institu­tului unificat de cercetări nucleare : Bulgaria, Ceho­slovacia, R.P.D. Coreeană, R.D. Germană, Mongolia, Po­lonia, România, Ungaria, U.R.S.S. și R.D. Vietnam. A fost analizat raportul Direc­ției Institutului cu privire la cercetările efectuate la Dub­na în anul 1967 și sarcinile 
pe 1968.

• FRANȚA — BILANȚUL 
ACCIDENTELOR RUTIERE în perioada 1947—1966 a-a ri­dicat la 148 430 morțl șl 3 253 500 răniți, s-a anunțat In mod oficial la Paria.

• O PUTERNICĂ FURTU­
NA DE PRAP s-a abătut 
asupra orașului sovietic Aș- habad, reducînd vizibilita­tea la 2-5 metri. în plină zi, automobilele au circulat Cu farurile aprinse.

• PRIMA IN3TALATTE 
DIN LUME PENTRU DB- 
SULFURAREA PĂCUREI a fost dată In funcțiune In Ja­ponia, la rafinăria companiei „Idemitsu Kosan", din Golful Tokio. Capacitatea instala­ției — 40 000 barili zilnic.

• O CONFERINȚĂ IN­
TERNAȚIONALĂ a experțl- lor în problemele culturii, arheologiei și turismului are loc Ia Tunis, sub U.N.E.S.C.O. auspiciile

• 1NTILNIREĂ 
NA LA NIVEL a șefilor de state _____membre ale Organizației co­mune africane șl malgașe — va avea loc începînd de la 20 Ianuarie.

AFRICA- 
ÎNALT — din țările

In timp ce, la barajul de la Assuan (R.A.U.) se inaugurau primele 
agregate, o altă mare lucrare se afla într-un stadiu deosebit de 
avansat și anume : mutarea vestitului templu de la Abu-Simbel. 
Această prodigioasă lucrare, care a costat 36 milioane de dolari, 
a constat din transportarea celor 30 000 tone de piatră care 
compun monumentul, decupate în blocuri de cîte 20 tone fiecare, 
la o distantă de 200 m. și la 64 m. mai sus pe aceeași faleză, pen­

tru a-l teri de apa care a umplut bazinul din fața barajului

la Ciudad de Guatemala
OUDAD DE GUATEMA­

LA : Agențiile de presă re­
levă o Intețlre a tensiunii ee 
domnește de mal multă vre­
me In această țară, ca ur­
mare a unei serii de aten­
tate care au avut loc marți 
la Ciudad de Guatemala, 
soldate cu cinci morțl, între 
care șl doi ofițeri ameri­
cani, membri ai misiunii mi­
litare a Statelor Unite In 
Guatemala.Ambasada americană din Ciu­dad de Guatemala a făcut cu­noscut că cei doi ofițeri omo- rîți sînt colonelul John Webber, șeful misiunii militare a S.UA

O mașină înzăpezită in localitatea daneză Dron ningemoelle nu a mai putut fi deloc pornită de 
către proprietarul ei. Prezența în apropiere a unui circ s-a dovedit însă salvatoare. îngrijitorul 
elefantului Schella a consimțit să dea o mină de ajutor ți și-a adus „colaboratorul" pentru a re­
morca mașina în suferință. Scoaterea la liman a automobilului s-a dovedit a fi o treabă pe care 

pensionarul circului a făcut-o nu numai cu multă ușurință, dar și parcă în Joacă...

In Guatemala, și căpitanul Er­nest Munro, atașat naval. în cursul aceluiași atentat, alți doi militari americani, colonelul John R. Foster, și sergentul de infanterie Harry Greene au fost răniți. După cum a rela­tat un purtător de cuvînt al Departamentului de Stat al S.U.A., cel patru militari ame­ricani se aflau într-un auto­mobil șl se reîntorceau la re­ședința lor, cînd, la un moment dat, au fost depășiți de o altă mașină, din care a fost deschis asupra lor un viguros tir de mitralieră.în aceeași zi, avocatul Ale­xandro Silva Falia, fost depu­tat sub președinția colonelului Arbenz, și omul din garda sa personală, au fost omorîți de către necunoscuți, care au tras o rafală de mitralieră asupra mașinii în care se găseau, în a- propierea capitalei guatema­leze.Aproape concomitent, Manuel Villacorta Vielman, fost minis­tru al muncii sub președinția colonelului Castillo Armas, a reușit să scape teafăr dintr-un atentat, în timp ce reședința colonelului Carlos Arana — care a condus recentele opera­țiuni de curățire ale armatei guvernamentale In regiunile din nord-estul țării, în care acționează detașamente de par­tizani — a fost, la rîndul ei, mitraliată, un sergent din gar­dă fiind omorît.în sfîrșit, nit incident a avut loc marți seara, cînd po­liția militară a trebuit să res­pingă atacul unei unități de guerilă asupra cazărmii poli­ției, situată în sectorul de nord- est al orașului.Printr-un decret preziden­țial, a fost proclamată „starea de alarmă" pe timp de 30 de zile, pe întreg teritoriul Guate- malei.
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